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Sr. RonJI Alberto Soberón Vizcarra - --~~~- Susana Gregaria Solórzano Mugruza 
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CONSEJERO REGIONAL WILDENG MICHAEL ACEVEDO VALERIO 
Sí, tiene razón el consejero Caico sino que este terna sobre enrocamiento es muy importante, en 
cañete corno bien saben los dos consejeros de Yauyos cuando aumenta el volumen del agua ya 
vienen afectando toda la agricultura lo que es el valle de Cañete pero aun así, quiero también un 
poquito explayarme consejero que en Canchan, en Canchan justamente también es una zona de 
agricultura que el ano pasado han perjudicado a varios agricultores y muchas veces siempre han 
estado ahí buscando auxilio imagínate Y esa parte también no sé si se le puedes considerar 
director el enroca miento ir punto por punto estratégicamente desde el puente Clarita creo es hasta 
e! punto donde se puede realizar esa ejecución esperamos que salga lo más pronto, sé qué el 
director que recién en pocos días que ha asumido esperarnos podamos trabajar en conjunto con 
todos.-los-cnn~ros. Gracias más bien mi director. 

-~·~IDENTE D~L CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Muy . len, para s s palabras finales por favor. un momentito director el gerente también quiere 
hacer so de la p labra 6-(especto, gerente tiene el uso de la palabra. 

__ :..-_,.. .... 

--- - - 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
No se preocupe consejero, a veces aprovechan también un poco de manera breve pero si 
pedimos también en ese momento que sea referente al punto, para así poder cerrar cada punto y 
avanzar nuestra agenda porque a veces se mete otro punto y a veces el funcionario también tiene 
la obligación de responder, así que consejero Michel por favor de manera breve también adelante. 

Si, presidente yo le pido por favor a mis colegas no mezclar papas con camotes, o sea, mi pedido 
es puntual, no es una descolmatación presidente. Yo me disculpo si no me he dejado en todo caso 
entender, es un trabajo de enrocamiento director que la unidad ejecutora es el ministerio de 
agricultura ya y que igualmente Susanita con todo respeto o sea yo quiero ver lo de Cañete 
exactamente porque dentro del convenio que firmó el anterior director. estimado director. Está una 
de las cláusulas que tenernos que rnonitorear eso es lo que yo pido acá no mezclen acá que 79 
millones descolmatación llévenlo a otro pedido por favor consejeros, no quiero que se tergiversan 
mi pedido por favor mis queridos consejeros. Yo no tengo no podemos sancionar al MINAGRI 
porque no somos ejecutora ni siquiera supervisión del proyecto pero si podemos decirles a ellos 
que se tiene que hacer y dejar actas que es mí trabajo como consejero más poder no tenernos 
señor presidente, eso es lo que le estoy pidiendo al director, entiendo que hay preocupación por 
los ríos va saliendo los huaicos, los canales pero no dilatemos más este tema. nada mas 
presidente ese es mi pedido y pido que eso se respete yo con el cariño que obviamente le tengo a 
Susanita pero Cajatambo se verá de repente con otra mesa de trabajo u otro pedido que ella haga 
yo también me sumaré ya, yo solamente quería aclarar ese tema siempre con el respeto y el 
cariño. Gracias presidente. 
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CPC. LEONARDO EDISON VILCHEZ FERNANDEZ, GERENTE GENERAL 
Gracias presidente, solamente para añrmar esta declaración que han manifestado con relación a 
lo que ha dicho el director si bien es cierto el poco tiempo que tiene asumiendo esta dirección que 
todos somos conscientes de que es una dirección bastante casual en el sentido de que con sus 
complicaciones y topo lo que se ha venido arrastrando creo que gran parte de los proyectos de 
inversión que tiene la dirección de agricultura ya sea bajo modalidad de contratación directa o por 
contrata que en la cual se ha venido desarrollándose de años anteriores nosotros hemos recibido 
con ciertos problemas que de una u otra forma hemos sido superando y se ha ordenado inclusive 
hacer la denuncia correspondientes a las situaciones complejas que se han evidenciado y se han 
programado con respecto a este tema en la cual ha solicitado el consejero Caico con relación a 
esta transferencia yo me acuerdo que el año pasado es una sesión similar se hizo la aprobación 
de hacer esta transferencia de este monto que correspondía al gobierno regional para que se 
realice las coordinaciones y los trabajos que venía haciendo el Ministerio de agriculturn, una, obra 
que inclusive se viene ya ejecutándose de años anteriores sí de todas maneras señor director hay 
que hacerle seguimiento hay que pedir información formal al mismo Ministerio de agricultura para 
ver el estado situacional de cada uno de los avances quiero saludar también con respecto a las 
recomendaciones que hace el consejero de Oyón y ya que han tocado también con relación al 
tema de la descolmataciones de la transferencia que vino el año pasado y que producto de una 
comisión de fiscalización justamente se ha dado un acuerdo de consejo, permítame señor 
presidente recomendar a usted y a los demás consejeros que se guarde el debido proceso si bien 
es cierto como comisión de fiscalización ustedes tienen todo el derecho de hacer la investigación 
solicitar información y que de una y otra forma hay que entender que son 22 unidades ejecutoras y 
una de ellas es la dirección regional de agricultura, si bien es cierto tengo entendido que en ese 
acuerdo de consejo han denunciado justamente a nuestra primera autoridad y a mi persona que 
de repente de una forma directa no tenernos, no tenemos ninguna relación con respecto al tipo de 
observación o de análisis que hayan podido realizar, obviamente dentro de nuestras funciones y 
competencias en términos generales debernos estar nosotros monltoreando, controlando, 
supervisando, hacer seguimiento y todo lo demás. Pero sí le pido señor presidente y al consejo 
recomendar de que se guarde el debido proceso ya que se está formando una nueva comisión de 
fiscalización en todo caso si nos quieren considerar bajo cualquier acusación de alguna denuncia 
que nos inviten en todo caso, porque la verdad en ese tema anterior no hemos tenido ninguna 
invitación ni participación pero sí nos han considerado en su acuerdo del consejo justamente hacer 
los procedimientos legales y preventivos que se pueda haber generado, esa es una 
recomenda~ión señor presidente y al consejo también. 

SIDEN~~ CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
ien han ese chado ustedes señores consejeros sobre la posición también y declaración 

so re ste punto e i gerente general, ahora sí su compromiso señor director sobre todo lo que 
pedí 1 consejero s una fecha exacta una mesa de trabajo si usted diga tal día, tal hora yo creo 
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SECRETARIO DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Punto Nº 03 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Muy bien, adelante señor secretario. 

SECRETARIO DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Punto 3, señor presidente. 

Carta N.º 133-2024 suscrito por nuestro señor consejero Víctor Hugo Huaccho Salas, consejero 
regiot)21"aela'provincia de Huaral quien solícita que se cite al ingeniero José Segundo García 

---~rez a efecto\de que informe lo siguiente sustentar de manera detallada y documentada la 
visi¡\mísión de \a gerencia de desarrollo económico a raíz de la inauguración del mega puerto 
muí ipr~~óstto de ttrnncay, a este punto de agenda se ha invitado al gerente de desarrollo 
econ · '?:!.._ p~~~tente, señor presidente. 

/!-~ C~1?~ 
t: / ~;-: . ~~~·\~"~¡b·~;~~-;~·b·;;-;~ -~;~~~;·;~ 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Muy bien, muchas gracias también a usted señor director creo que es bastante claro y objetivo 
también en su intervención muy bien, muchas gracias pasamos al siguiente punto señor secretario 
que punto tenemos. 

DIRECTOR REGIONAL DE AGRICULTURA 
Si. bien resumiendo la intervención de la dirección regional de agricultura nos comprometemos a 
trabajar juntos con la comisión investigadora para el caso del tema de Navan conjuntamente con el 
consejero nosotros no vamos a ocultar nada al contrarío estarnos para colaborar y esclarecer las 
cosas, el segundo punto con el consejero de Cañete nosotros esta semana me comprometo corno 
le decía anteriormente reunirnos el día jueves especlficarnente porque vamos a reunirnos también 
con el tema de la planta procesadora de Capillucas. El jueves, para ello ya tendremos toda la 
información yo sé que es un tema que ha estado paralizado y nosotros recién estamos asumiendo 
esto y yo sé que vamos a trabajar muy bien ese tema consejero y queda bien definido también que 
es un enrocado es una defensa ribereña y solamente la aclaración de lo que es los puntos críticos 
para toda la región era algo adicional que estaba mencionando también, nada más esto la 
participación con todos ustedes y estamos ahí para apoyarlos y servirlos a ustedes sobre todo 
respetando su función de flscallzación, creo que es importante también caminar de la mano 
porque tenemos que esclarecer muchas cosas y no quiero echar la culpa a las gestiones pasadas, 
sino, como decía el consejero hay que asumir el pasivo y el activo y definitivamente creo que 
estarnos en ese camino. Muchísimas gracias. 

que con esa respuesta es la que se va a ir al consejero, también convocar a sus digamos 
representantes de su provincia, adelante director. 
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Sra. Susana Cr egoria Solórzano Mugruz~ 
Consejera Regional de Cajatambo 

ING. SEGUNDO JOSE GARC!A RAMIREZ, GERE!\JTE REGIONAL DE DESARROLLO 
ECONOMICO 
Perfecto, bueno buenas tardes señores consejeros, señor presidente a todos los presentes en 
este consejo, yo creo que hablar el tema de misión y visión referente exactamente al tema de 
mega puerto es un tema que genera transversalidad en toda la reglón, hay que considerar de que 
nosotros desde los años anteriores tenemos planes que han venido siendo formulados y 
aprobados y a la vez estarían desarrollándose en sus niveles y capacidades de ejecución o 
intervenciones, hay que decirlo, los planes de desarrollo que han sido aprobados de alguna u otra 
forma no han consignado tareas específicas referente al terna del mega puerto, por lo tanto 
nosotros hoy en día a raíz de toda esta lntervencíón y de ya iniciado el funcionamiento del mega 
puerto estarnos preocupados un poco, para poder trabajar referente al plan de desarrollo 
económico regional esa es una de las tareas que nosotros estarnos planteando, para qué, para 
que este mismo plan de desarrollo económico de la región Lima sea insertado al plan de desarrollo 
concertado que se está trabajando ya ahora por el gobierno regional donde ahí participan todos 
los gobiernos locales, gobierno provinciales y otras instituciones para que desde ahí tengamos que 
plantear acciones conjuntas como ya lo decía de manera transversal, y poder lograr el tema 
referente por ejemplo a la aqroaxportaclón, hay que decir que el agroexportación para la región 
Lima esté en un nivel promedio por qué, porque a pesar que nosotros tenemos empresas que de 
alguna u otra forma ya vienen haciendo exportación también tenemos la grande preocupación que 
tenernos muchos productores emprendedores en la región Lima que no están en la capacidad de 
poder lograr niveles de exportación, nos falta mucho trabajar en el tema de asociatividad por 
ejemplo, que hay que partir de ello nos falta mucho trabajar en el tema de la acción de la 
ampliación de la frontera agrícola nos falta mucho trabajar en el tema de la tecnificación de la 
agricultura y del mismo modo el tema de la agroindustria, por lo Lanto nosotros, tenemos muchas 
tareas conjuntas que tenemos que trabajar de manera articulada con nuestras agencias agrarias a 
través del sector agrario con nuestras municipalidades dlstrítales con nuestras municipalidades 
provinciales tenemos que trabajar con nuestras empresas micro y pequeñas empresas que ya 
es~naci'eirclq_ transformación tenemos que trabajar directamente con los agricultores para ver la 
pfnpliación de la fronteras agrícolas tenemos que trabajar, la grande preocupación que tiene 

1nu stra Direcció~ Regional de Agricultura y todo el ámbito de la región referente al tema de v= sos hídricoJ que es fundamental para nosotros promover agricultura es fundamental para 
~. over crianza. el nivel de la crianza y la producción agropecuaria en las partes alto andinas en 
las Aas_m_e~~paFt-e'S bajas de la región. Por lo tanto, yo creo que esto acredita generar un sin 

~./"":;,-,- =>: 
"(p/ s:;?¿<c-,:_:,..t'.:;;-__.,, - ,./ --- - - - ~---L----- 
........• J .-r. .. 
S'?'(~n~lcl Alberto Soberón Vizcarra 

•' co;\ ejero Regional de Barranca 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Muy bien, vamos a dar pase por favor al Gerente Regional de Desarrollo Económico de nuestro 
Gobierno Regional. Señor gerente muy buenas tardes bienvenido aquí al consejo regional para 
que pueda hacer uso de la palabra tiene 2 puntos importantes también después del punto 3 y el 
punto 4, pasarnos por punto número 3, adelante. 
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-O REGIONAL OE LIMA 

número de acciones, debates desde las provincias, distrítos para poder tener concertado una sola 
idea como gobierno regional y poder iniciar intervenciones que tiene que de alguna u otra terma 
están planteando bajo lineamientos y bajo presupuestos, porque si bien es cierto por ejemplo, 
nosotros si revisamos el PERTUR que es un plan de turismo, podemos revisar incluso la agenda 
agraria regional que tiene buenos planteamientos pero que al final lo más importante es que 
aterricen en los niveles de inversión y que generen en este caso por ejemplo, obras que generen 
la ampliación para que nuestros agricultores tengan capacidad tecnificada en sus niveles de 
producción y tengan que llegar a los niveles de estándar de calidad y cantidad para poder generar 
avances en lo que es el tema de la exportación, por lo tanto nosotros lo que planteamos ahora 
estamos trabajando una mesa de diálogo que está programada para enero con todas las 
gerencias y direcciones que tienen las entídades locales y el Gobierno Regional para anallzar 
todos los planes que han sido aprobados y desde ahí iniciar íntervenclones conjuntas hay que 
recordar que en el ámbito local por supuesto están las necesidades directas y ellos conocen la 
verdadera realidad de la preocupación de nuestra agricultura y nuestros niveles empresariales que 
tenemos en la regíón Lima, adicional luego de ello, luego de tener un resumen concreto de todos 
los planes que han sido aprobados a nivel del ámbito de la región incluidos los planes que están 
aprobados en los gobiernos locales para sacar una agenda general de intervención, donde nos 
permita ya ampliar de manera masiva y articulada intervenciones en proyectos más amplios en 
favor de la de la producción económica del Gobierno Regional y poder intervenir de manera más 
ampliada referente al tema del mega puerto. hay gobiernos regionales incluso del ámbito del país 
que también necesitan y están enviando documentos para ser ínteqrados en una agenda 
económica del país referente al tema del mega puerto. Entonces, pero nosotros lo que queremos 
plantear es iniciar como Gobierno Regional y los gobiernos locales y la otra las otras entidades del 
ámbito de la región para poder plantear esta reunión en enero del año 2025 y sacar una agenda 
conjunta. luego de ello ampliar esta agenda a nivel de los gobiernos regionales que intervengan en 
el siguiente FORUM que se va a ampliar para febrero de 2025, son las dos programaciones que 
nosotros estamos trabajando ya para poder concentrar de manera masiva una agenda conjunta 
lógicamente que será debatida y analizada y por supuesto estaremos alcanzando a consejo para 
que también dé su apreciación o ef aporte para poder lograr la aprobación de esa agenda y 
generar inversiones. Pero esto tiene que ir sumado por supuesto de financiamientos públicos para 
que puedan ser al final logrados y puedan tener repercusíón en el ámbito de la región eso es lo 
que nosotros ahorita podemos plantear por eso que corno gerencia de desarrollo económico, 
estamos analizando eso para poder recién desde ahí plantear una visión y misión específicamente 
rete l'ltnr-te~ del funcionamiento del mega puerto que ya ha iniciado sus acciones de manera 

sumida eso es I que he podido alcanzar si hay que alguna otra consulta de repente o ampliar 
podemos hacerlo e repente no sé, de manera ya expositiva con un plan de trabajo y una acción 

' ego de los deba s que se tengan que desarrollar próximamente. 
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CONSEJERO REGIONAL VICTOR HUGO HUACCHO SALAS 
Buenos días presidente, buenos días hermanos consejeros disculpen la demora, ya inauguramos 
el mega puerto de Chancay y todo el mundo a nivel del territorio nacional dice que va a traer 
bastantes beneficios al desarrollo micro y macroeconórruco del desarrollo del país. yo le pregunto 
al gerente en el tal vez, en la promoción, en el planteamiento a futuro que él piensa hacer a partir 
del mes de enero en realidad qué beneficio va a tener el Gobierno Regional si usted tiene una de 
las áreas más importantes del desarrollo micro y rnacroeconórnlco de la región Lima habla de una 
visión del POR que va a ir de la mano con el plan de desarrollo concertado nacional y con él con el 
plan del Perú al 2050, o sea usted me habla prácticamente de una trazabilldad pero no está viendo 
usted una variable prácticamente dicotómica que realmente nos va a permitir hacer una evaluación 
y un proceso objetivo del trabajo que se tiene que dar. y en ese sentido cabe pesar que esta 
información que usted me está sustentando vía oral se lo he pedido de manera detallada y 
documentada, una víslon y una rnlsión tiene que involucrar prácticamente el desarrollo desde el 
ciudadano a pie y común y corriente que tiene un pequeño negocio de producción tenemos, usted 
maneja un área muy importante que es la gerencia de desarrollo económico y realmente tiene un 
programa, tiene un programa donde realmente se promueve la competitividad tenemos a PRO 
COMPITE, yo le pregunto a los hermanos consejeros si de repente nos hemos tornado un tiernplto 
y hagamos catarsis si hemos tenido reuniones con PRO COMPITE con nuestros hermanos de 
cada provincia y cuál va a ser el fin de esta cadena productiva, se entregan cuyes, se entregan 
ganados, se entregan corrales, se entregan máquinas para procesamiento de productos y le han 
dado el lineamiento total. o por lo menos el acompañamiento, o por lo menos un convenio directo 
con ia cámara de comercio de Lima o cualquier otra cámara de comercio a nivel internacional que 
promueva que este producto pueda salir del territorio nacional y se pueda por lo menos exportar, 
no existe ningún tipo de lineamiento a futuro que nos permita tener esta visión porque los 
beneficiarios netamente van a ser en el entorno del APN. en el entorno de los almirantes, en el 
entorno del desarrollo que ellos han provisto corno empresa privada pero qué de beneficio está 
trayendo al Gobierno Regional, en mi provincia todos me preguntan consejero y cuándo el 
gobierno regional nos va a dar estas facilidades para poder llevar nuestros productos tenernos 
manzana de exportación, tenemos granada de exportación, naranja en todas las variedades, 
mandarina en todas las variedades. Vamos a exportar como agricultores como nivel de 
asocí ivido~por qué no nos involucran a una reunión y a un plan de gobierno y un plan de gestión 
qu nos pues an permitir el desarrollo de nuestras cadenas productivas hasta el día de hoy no hay 

·_ guno seño · gerente, usted habla de trabajar, de programar. de generar desarrollo tiempo futuro 
e~* do el tiempo pasado ya fue la inauguración del mega puerto, hay que ser conciencia creo que 
~~ gereny, y la idea ~te punto es que usted realmente articule y qu_e. permita que esta 
~~te _ .. i¡üe no es simplemente inaugurar obras es perrnítír que se genere , 

....... e?. .........•.......................... ~~~.~~-'=~~~········=~~ (!z-1/git . 
Sr. ')Yríiild Alberto soberon Vizc,m,, sro, susana G1 cllorla Solórzano MueruL<1 Sra. Merle Rita Santos Lef Sra, Ulünca Ccciliu Vicente Pradu 
'º""Í''° Regional de Barranca Consejera Re,loaal de Cajatambo Consejera 11,,;o,,al d, 'f Consejera Regloaal de Cañete 

9.?,,~-- ~\l,JizZ( ~@'. ..... ;;"!f; ;,;;;·;¡;;;;;;; ;;¡;; . ···--··;;:-,;¡;¡;;;+;·~;;;·;;"LO~;;...... .S,a. tlmsav Aodcea Berna! a,,lot""' ¡ ""~;;¡¡_"º"' de Huaral Cons ejer o 'T"' de Huarocrtir! Coo,/Reglooal de Huaura 

' ftt!,,.;.:.,,.. ;; ;;:;;;~ ;i;;;;;¡ ;; :;;,;;/!¡{{fe,;.;;;;;;¡;;;; 
(011~-J1lo llt!gio11;il de Oyón Co11~('jerc, R7 1 1 dP. uvos Consejero Regional de Yauyos 

Muy bien, vamos a escuchar ahora señor gerente a los consejeros sus intervenciones, consejero 
Víctor tiene uso de la palabra. 
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r-'.'Wildsjg Mich~el (\ceverlo Valerio 
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Sr, Vfct,i;¡r Artur Uribe Torres 
<, 

Consejero'R~_gio I de Huau_ra 

Presidente, bueno agradezco el punto que ha puesto en la mesa el consejero Víctor Huaccho ¿por 
qué? porque siempre hemos dicho que la gerencia de desarrollo económico es el corazón más 
importante que tiene el Gobierno Regional de Lima y ahora con esta inversión que está haciendo 
la inversión privada dei mega puerto Chancay, lamentablemente el estado y hay que decirlo así es 
tristemente no tiene la capacidad directiva, ni liderazgo en este sentido de poder llegar al nivel que 
ellos están invirtiendo en el Perú y sobre todo nosotros que estarnos beneficiándose en Chancay 
que pertenece la región Lima en qué sentido y cuál es el papel que tiene que jugar la gerencia de 
desarrollo económico justamente es buscar que los productores, los agricultores estén a I~ par y 
tengan una visión que es lo que se ha mencionado y una misión juntamente con lo que se está 
proyectando el puerto Chancay por poner un ejemplo, a veces hemos visto el año pasado una 
sobreproducción de camote que el mismo Gobierno Regional tuvo que comprarle camote a los 
productores porque prácticamente estaban a la pérdida, cuando hay productos que nosotros 
tenemos de exportación que podemos y que el mercado internacional el mercado global está 
exig,.do_x_ tiene muy buenos precios, por ejemplo, la palta es un producto exportable que está 
11).W bien coñz ado en Europa y en el Asía pero qué hacemos si nosotros no nos proyectamos y por 
intermedio de I de la gerencia de desarrollo económico y que también involucre la gerencia en la 
d1 \Cción region I de agricultura en promover esta producción y qué necesitamos, necesitamos 
agu~ porque la :alta consume, para producir 1 sola palta se necesita 52 litros de agua en todo su 
orce so, / ué ~~~,,.§i nosotros no tenemos el agua que es el elemento fundamental para la ---~~ ¿ 

~--\/ .> -~y ?du-~Lf ¿,,, }e) __ _:7---c'. Se_ rfl11/Jj//{J 
••••••••••:;.:,:/'••••••••••••••••••··•··"·•••••••••••••••••••••• .,,.··••••.••••o••••,•••···r'···· .. ···~,...__u_y~···•.,, ., ,,,.,., .. ,. ~.. '"'""""'"'"1".....,.1i"'"""'"'"""'"'"""'""'" 

r-,r. ónald Alberto Soberón Vizcarra Sra. Susana Gregoria Solórzano Mugruza Sra, Merte Ril,1 ~.111los L+~·t n Sra. Blanca í.er.llla Vicente Prada 
\.,, onsejero R~g1onal de flarranc~ C{o::i';f'''º"''i*''"'º"º Coosejo,aAR,,loa: -'~:• a C~»eJo,a Reglooald, Cañete 

;%?,"/:¿______ "" . 1 {lf/i~@ , ir: ~---······················· ························"········ "'~~::?-:,n,7-~tz ~ .. .-::.:'. . 
-/Víctor Hugo Huaccho Salas Sr. Luis Anlo io NÚñC!z l.ópcz Sra. Limsay Andrea Berna! Quinteros 

c7nsejero Reglornil dl· Huaral consejero Re~,on.~l de Huarochir! Con~•)Je1u lke,iunül de Huuuru 

.................. {~.~ .. 
Sr. Erwln Mild f ~·~· Pascual 

CONSEJERO REGIONAL VICTOR ARTURO URIBE TORRES 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Muy bien, escuchemos a nuestro consejero Uribe y demás consejeros también. 

consistencia continua al movimiento económico que necesita la provincia de Huaral y la región 
Lima ¿qué beneficiarios tenernos en la actualidad? no tenemos ningún beneficio a raíz del mega 
puerto. Hay limitantes sí, bastantes llrnitantes hablan de inaugurar obras a futuro Si tienen una 
inversión de más de 3 mil millones de soles para para la región Lima en referencia al mega puerto 
de Chancay y cuándo se van a inaugurar esas obras tiempo futuro también, entonces yo creo que 
en el cargo que usted está es momento de trabajar y poder articular y poder tener de una vez 
estos puntos como se lo he pedido una misión y una visión ya establecidos para que dé una vez 
se pueda articular no esperemos en lo que la municipalidad de los demás, de las demás provincias 
o los demás distritos puedan informar. Sino que nosotros como Gobierno Regional debemos de 
promover para que el desarrollo de las localidades sea exitoso. Eso realmente presidente, genera 
mucha incomodidad porque estamos todavía en el tiempo de veremos, involucraremos, 
pensaremos o realmente no estamos llegando a buen fin con este megaproyecto yo quisiera 
realmente que los hermanos consejeros representantes de las hermanas provincias también 
tengan su punto de vista porque yo creo que es importante que esta obra magna que se ha hecho 
en el distrito de Chancay tenga el beneficio para toda la región Lima. 
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Sr. Ár1['.d Uga rte Javier 
Consejero Regional de Oyón 

CONSEJERA REGIONAL BLANCA CECILIA VICENTE PRADA 
Si P.f.0-sid~nte-;--,a.nte este punto justamente que se está tratando una visión es antes. nosotros ya 
tenérnos dos añOS\aquí en gestión y ya cuáles son los resultados de esa visión antes de ingresar a 
ser estas autoridacf\?S, me supongo que en la propuesta electoral ya teníamos en mente que hacer 

· n respecto a la !llegada del mega puerto. Sin embargo, como dicen los consejeros no hay 
ab olutarnen~~~t;a orientación a los agricultores que se formalicen porque qué es lo que va 

asar lo mí~ __ iGe:;e:I consejero Uribe, se van a llevar como dicen que se están llevando la / ---- lit" 
....... ~~················.~~~~:::.~~~¿;2 ,:C~>- 611!!~~ 
Sr.,~eiiald l\lberto Soberón Vizcarra Sra. Susana Gregoria Solórzano Mugruza Sra. Merh: llilil Silnlos L<:ón Sr~.131anc,a (.P.CIIIAVi<:P.ntf: Pr,id.i \\""Í"º ''''º""' de üarranca Consejera a,,100,I de Cajalambo Cnosejm R,,;oo:I d:l"' "'""''""'''º"'de Cuñete 

.. J ;,, ~;:S.];;;;;; f;;;;;;¡;; i::~~;:;;. .. ;; ~.;;;;;;' ;;;:,: ~;;; ;;; ;;~;~~2;;;;; 
• o ·ejoco ";;;,•;;;;, Cañate r: R,glooal do Huar al 'º"'°Í" o ,, ¡'°'"' de Hoacocl,1,1 '°"''''"' "'''""' de Huauru 

................. _:::,· r!Y;;{;t. .. 
Sr. W¡lrteng \lll~\ l\cevP.clo Valen o 
/é~nsl'jeru llq¡ion~I de Yauvos 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Muy bien, algún otro consejero, consejera Blanca tiene el uso de la palabra. 

producción de este producto tan apreciado en los mercados internacionales y por qué pongo 
ejemplo de esto este señor presidente porque justamente la gerencia de desarrollo económico es 
la que tiene que tener la visión de cómo se debe ir el desarrollo de la región Lima y en el Perú para 
los agricultores que prácticamente tienen una venda no están ciegos y no tienen el conocimiento ni 
técnico ni de ingeniería para poder hacer estas inversiones y no tampoco no saben en qué invertir 
tenemos grandes terrenos y microclimas acá en la región Lima, que pueden ser explotados pero 
lamentablemente si el estado porque lamentablemente el estado de gobierno central siempre !o 
digo que lamentablemente está abandonado a las provincias pero es justamente la gerencia de 
desarrollo económico que la que tiene que tener esa dirección, entonces es por eso es importante 
este punto que nosotros deberíamos de participar tanto los consejeros regionales, los alcaldes 
provinciales, las direcciones no en este caso involucradas en poder ver y ayudar a los 
lnversionistas tanto la inversión social. la inversión privada y del estado en dirigir estas inversiones 
a los que se nos viene o prácticamente lo que ya lo tenemos listo ya, creo que todos los 
consejeros que han podido ver en el mega puerto Chancay es algo impresionante de corno la 
inversión privada ha podido invertir más de 1300 millones de dólares en este rnega puerto, y el 
estado cuál es el nivel de inversión del estado prácticamente nula. Entonces y qué es lo que va a 
pasar y qué es lo que puede pasar lamentablemente si nosotros no nos ponemos alertas, qué es 
lo que va a pasar van a venir chilenos van a venir ecuatorianos, colombianos y van a invertir y van 
a comprar nuestras tierras y van a hacer el negocio que nosotros lamentablemente no hemos 
avizorado, lo que tia sucedido en otros países, por qué, porque es más la misma Cosco Shipping 
ha comprado una cantidad de hectáreas enormes proyectándose ya a fábricas de procesamiento e 
industrialización ¿Por qué? porque ya saben que este mega puerto ya ha sucedido en otros países 
y ha tenido un éxito total mirarnos no más este en China, por ejemplo en las provincias de China y 
por ejemplo hay un lugar de China que tenía la misma característica que Chancay hace 20 años, 
era un puerto de pescadores pobre, muy pobre y ahorita es una potencia mundial en lo que es 
tecnología pero ¿por qué? porque las autoridades y el mismo gobierno a través del ministerio de 
economía, de producción han tenido esa visión, pero si acá no la tenemos vamos a seguir siendo 
los mismos pobres de siempre, eso es todo este presídente, gracias. 
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Consejera Regional de Huaura 
Sra. 1 imsay Andrea Berna! Ouinteros 

@:0t~ -- . ...:..---, .................... ~u- ·"1"i"i"i':'; . 

Consejera Regional de Cañete 
Srn. Bluncu Cecilia Vicente Prada 

CONSEJERA REGIONAL MERLE RITA SANTOS LEÓN 
Por su intermedio señor presidente, para saludarlo también al subgerente general y también al 
gerente de desarrollo económico, al ingeniero Segundo, mi preguntaba va clara y específica, 
desarrolln-eecnórnico siempre intervinimos en lo que es dinero, presupuesto y como es una 
QJrefÍcia tiene q"u'e tener presupuesto y un dinero, PRO COMPITE sabemos que existe 15' 500 
eoo y se dice en ~~ famoso programa de PRO COMPITE que debe ser mantenimiento en el 
~po, yo l_e pr~gunt acá al .gerente ~e ~esarrollo econó~ico si es .mantenimient?_.en el tiempo, 
mt\ ha visto el 20 3 ya estamos fínallzando 2024, cuanto de estas producciones de PRO 
MIPITE usted ~ previsto en esta visión y misión de lo que le ha preguntado nuestro colega 

Víc ugo H 1.ac'c~~e.fea de cómo va yendo y cuánto va a exportar nuestra región Lima, se ha 

// 

'·---~_/--L-- .> /--) --- A~~~.1~(1/ 
( __ :4 ~<::c-=.r~~':¿(.'"/~---) ~e.~ ...s;-' C'/ 1/t/f ~ 

'""'""'""""';;-'"'""""'""''"""""'"'""'"'"""' <;..--r,;":::-:: : ~· : .. : ;;::::.......;? ::: : : : .. /~ . 
Sr Ronahf'J\lberto Soberón Vizcarra Sra. Susana Greg~ri;i Solórzano MugnJza Sra. Mer;e Rit~ Santos L:.if,n 

"~"º R,g;oaal de Burranca '.º";i~~;··· :::::·::::lke:~;~l . 
S1·. VfJfor Hugo Huaccho Salas Sr. l.uis (\ntm io Núñez López 
Consejero Regional de Huaral Consejero Regi nal del lunrochirf 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Muy bien algún otro consejero, consejera Merle y de después nuestro consejero Ángel. 

pota, se van a llevar nuestros productos y corno hay informalidad al barrer a precio mínimo como 
la leche Gloria hace con los señores que venden la leche, entonces hay que preocuparnos por 
ayudarlos a formalizar, hay mucho desconocimiento incluso del tema de PRO COMPITE también, 
cuando he participado hemos podido estar ahí en las actividades que ustedes nos han invitado 
empezó en mis redes en mi Messenger que si, que porque han preferido solo ese grupo que 
nosotros también tenemos derecho, que todo está coludido o sea una mala información que tú 
tienes que orientarles y creo que ese es el trabajo que le corresponde a ustedes para que todos 
puedan asociarse y también participar, falta un trabajo concienzudo de verdad y amplio de 
acuerdo a nuestra realidad en las diferentes provincias, hay productos como el camote que se vio 
el año pasado los pobres tuvieron que llevar hasta el congreso su saco de camote ya por último 
regalarlos porque le salía más caro contratar un camión para llevar a vender, la balanza que 
también te cobra y otros preferían regalarlos, yo creo que ante esto ya deberíamos tener un plan 
de contingenoia y un plan de acción y habría que tener ya resultados, no hay resultados en 
realidad no solamente se trata de que ganó el PRO COMPITE dos o tres asociaciones y con eso 
haz de cuenta que estamos dando a entender que estamos haciendo un trabajo excelente y no es 
así, porque tanto los agricultores, los productores están preocupados y se sienten como 
abandonados y no solamente estamos hablando de la agricultura de otros productos también 
corno vinos, entre otros, yo creo que aquí hay que hacer un trabajo concienzudo pero con un plan 
de contingencia porque a visión a futuro si no conocemos la realidad y no como dice atacarnos 
desde la problemática en sí pues no vamos a tener absolutamente nada, cuándo una reunión con 
todos los agricultores, cuándo una reunión con las empresas cuando una reunión. O sea, yo creo 
que desde ahl hubiese partido, qué hay que sacarle provecho los chicos no tienen oportunidad de 
trabajo porque no se ha previsto una carrera técnica para ellos antes de, prácticamente van a venir 
los chinitos a darnos a comer su arroz sin sal, pero los de la región Lima no van a ser en este caso 
de una u otra forma beneficiados, pero que hay que tomar acciones presidente. 
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PRESIDENTE DEL CONSEJO REG!ONJ\L DE LIMA 
Muy b]~ll.,JJ~,me el uso de la palabra consejero Ángel. 

~EJERO R IONAL ANGEL UGARTE JAVIER 
~---/ ~~,;~s estimado residente, hablar de Chancay creo bueno ya ahora inaugurado ya lo tenemos 

( 

el puerto el cole a Víctor todos los que me han antecedido, estimado gerente regional de 
esarrollo econó~ico, ingeniero José García. Acá hay un gran reto, pienso que no solamente 
~sino desde el gobierno central porque este mega proyecto de Chancay 

~ L S:~~:~~~<~ --~~-- . rfligl~ . 
.Sr. Rom1!9-'(lln·rtv Soberón Vi2~arr<1 o-// sra •. Sus~nA Gregoria Solória110-Mugru1a Sra. Merle ffü¡¡ Sánlus León Sr,,. Bl;inr.;, Cecill~ Vlr.r,11tP. Pr;,<Jd 

Co¡d,¡.,o R,góooal de Barranca Consejera Regional de Cajatarnbo Consejera Regional da C) Consejera R,glo,•I de c,,,t, 

\; (>~~?;;:,______ ~v~'~: (J,i;l,?;J'j 
--~¿i::~;;;;t::~;;-,:·'.::::;a;;······ ¡5;:;":i;::i~:i::?········ ···::::;;;;;;f ::::i~::;;,,,;·· Sea. i:.:;¡,~:1:,~08:;,•:; ~~~;:;º' 

.· . 4.~ [t!dL••···············.···· Sr, W1ld_:,.1JttP.l Acevedo Valerio 
;óris1:Jctu ik~iorial de Yauyus 

visto en muchos proyectos de palta ya lo ha hablado también mi colega Arturo uríoe, es cierto, los 
chinos o el país de la China siempre no solamente solicitan en lo que es la palta, también la 
pitahaya, la naranja, los plátanos si hablamos de papa, camote es enorme, solamente hablamos 
de ese país y si hablamos a través de los otros países ya están los otros países y las otras 
regiones. Hemos participado también, en lo que hizo la invitación la gobernadora regional acerca 
de qué otros antes de que se inaugure este mega puerto y cuando a uno le dicen una visión antes 
de y una misión es frente a. ello de !o que se va a hacer y a futuro, mi visión a futuro y antes de, y 
mi misión al actualizado qué es lo que yo voy a hacer. Le pidieron a usted el informe que debe ser 
detallado y documentado no sé si tendrá el informe ya documentado no sé y en esa raíz nosotros 
tenemos que considerar porque va relacionado con el segundo pedido de mi colega Ronald 
Soberón acerca de los diferentes productores, tanto de Barranca, Huaral, Huaura y la diría 
también el resto de las provincias las 09 provincias tenemos PRO COMPITE y si se ve reflejado 
esa cantidad de dinero, porque ya hay muchos que anteriormente han tenido y a los cuales son 
microempresarios cada uno se ha abierto y son rnlcrcernpresartos y en esa medida usted tiene en 
referencia cuántos de estos productores solamente hablamos de los productores de PRO 
COMPITE se siguen manteniendo en el tiempo, porque hay personas que han tenido. Por ejemplo, 
han ganado en la crianza de los cerdos y actualmente tienen muchos de ellos se han abierto en el 
camino y están dando mucho de sí y eso le hablo específicamente mi provincia de Canta. El otro 
que también tienen es la crianza del cuy, también están abriéndose cada uno de ellos que 
ganadores también están dando de sí, en relación a las truchas todavía estamos en veremos. 
Entonces. pero usted debe tener la información exacta de las 09 provincias y estas 09 provincias 
es de mantenimiento en el tiempo, si es verdad o de repente hay muchos que se distribuyeron en 
anteriores gestiones, no de usted, el año 2015 le dieron los a los ganaderos de mi provincia le 
dieron vaquillonas Brown Swiss y total que desaparecieron. Entonces, no esperemos que eso 
suceda muchos desaparecen se mueren o se lo comió el águila, el zorro y desaparece. Entonces, 
de qué son mantenimiento en el tiempo entonces yo quisiera saber si usted tiene una estadística 
acerca de ello ¿para qué? para que nos sirve usted dice uno de los principios es la tecnificación 
lógicamente tenemos que trabajar con agricultura, el otro es la diferencia entre las fronteras 
agrícolas y los recursos hidricos que para eso se está trabajando también con agricultura ¿para 
qué? para ver los reservorlos y la siembra del agua, gracias presidente. 
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Con~P.j~ro Regional de Barranca 

~----- 
i:S-EJERO REGIQ\NAL VICTOR HUGO HUACCHO SALAS 
H manos colegas cr!o que nosotros tenemos conocimiento que existe un comité multisectorial 

(

- la promoción y e! desarrollo social inclusivo que tiene varios mmisteríos y están involucrados 
1<\_m nicipalidad proy,incial de Huaral, Aucallama, cnancay. Barranca y Huaura y creo que como 
re o sabilidad y ;etiresent~s.JPA· política que tiene este pleno del consejo nosotros deberíamos de 
soli I a este - eno,.,.,.q-~síf°aperture una comisión especial para el desarrollo micro y macro de la 

'5.,r ... ;~1~a=d···AÍl·b··;,,·1-·t·o····s·:·o··b··~r-·6··,·;·V··:,:;;:.~,--r-,· --(_- ~;;:;;~~C4,?=-< · ········ 7-~~ 0!1!!! _ 
"~r Id • . , , c~u , .Sr,CSt1sunü Gre::;orla SolófLiiñoMugruza .Sra. MerlP. Rita .Sar,~ Sra. Blanca Cecilia Vicente Prada 

'""Í'" ,,,100,1 de C,j,tao,ho Consejera Rogloo ª'. do 'f C<mi"' '"'""" 1 d, cañete 

········;;··~¡;;;;¡;;¡;;;;;;;;·;;¡;;······ ·······;;·· ~¡;;;¡; º:~:~~;;;;;······ ;;;·~~;;~;; 
Conf.1>jero R~givnal de Ht1?.n}I Con~~1~ro RP."f~~I de Huarochiri ConsejerJ Heglonal di:· H11aur.~ 

'~····~!~~~ ··; •. ,1if ;;;;;;,·· &#[ . 
loo I do lluuuru Comj•¡o11•olooal do Ovón '''°"Í"º A\' '""'" Sr. ='~ ,.;~,::~:·~;"::'."'º 

-~-- ----:> I , 
~fü""'f ons sjo ''''º"'' ;;:;,~:::::~i; ~i;¡¡; _,, 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Muy bien, muchas gracias. Consejero soberon, están pidiendo no sé si le puede ceder 30 
segundos al consejero Huacho y usted después continua. 

viene de años atrás, pero comenzó su construcción a partir de los anos 2019, pero nuestro estado, 
el estado peruano a través del ministerio de transporte de comunicaciones, vivienda que se yo, 
poco o nada hicieron y prácticamente lo dijo nuestro consejero Huaccho nos hemos quedado ahí 
inactivos pero no es tarde, yo creo aquí el Gobierno Regional hoy encabezado por la doctora Rosa 
Vázquez Cuadrado y el Consejo Regional con el profesionalismo con el compromiso con la visión 
que tiene nuestros funcionarios tenemos que comenzar a caminar a pasos agigantados pero con 
una visión bien grande porque no solamente nos vamos a quedar como observadores, lo que 
China ha hecho en Chancay, no es el puerto para el Perú si no, en sus terrenos de Perú, China ha 
hecho su puerto, tiene su mega puerto, tiene su propio sistema y nosotros qué. O sea, en nuestro 
patio en nuestra casa ya lo hicieron correcto, pero corno nos enmarcamos dentro de ella cual es la 
política tanto nacional, regional y como encadenamos todas las cadenas productivas que la región 
Lima es rica, eso solamente hablando de la región Lima. Hoy, hace días hemos estado en el 
congreso en el 4to congreso nacional de consejeros regionales la mancomunidad donde la región 
lima esta con Huánuco, Cerro de Paseo, Ucayali, Pucallpa, etc. Que estarnos haciendo, yo creo 
estimado funcionario, en este caso nuestro gerente regional de desarrollo económico hay mucho 
que hacer, tenemos que hacer planes ambiciosos es cierto que comenzamos por algo los PRO 
COMPITE, hay en algunos gobiernos regionales que no solo son 15.5 millones, más son 200, 300 
hasta 350 millones para PRO COMPITE, y nosotros debemos estar en esa vanguardia, tenemos 
que ser inclusivos hay empresarios tenemos que promover la inversión privada, tenemos terrenos 
de sobra más bien acá dentro de la región Lima, entre la provincia de Huaura y Huaral sin dejar de 
lado a Barranca. Entonces, yo pienso que en ese sentido estimado presidente hay mucho que 
hacer tenemos nuestros asesores FAG son 8, 9, 1 O creo asesores, inmediatamente estimado 
gerente, nuestro Gerente General Regional hay mucho que hacer y sé que ustedes cuando traigan 
ese tipo de proyecto grandes, que tengan permanencia, durabilidad y trascendencia en el tiempo 
nosotros en este seremos los responsables de haber dado los primeros cimientos si no se hicieron 
antes ya no hay que llorar sobre la leche derramada, qué hacemos de ahi para adelante y cómo 
queremos ver de acá o sea la visión de acá a 1 O años a corto, mediano y a largo plazo estimado 
presidente y ant estarnos comprometidos todos, gracias. 
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~i~/~ .................... , ....... ~.:l ....... 
srn. Umsay Andt,; ~~rn,11 Cluinteros 

Consejera Regional de Huaura 

) 
•• w;JI 

........ , ·.--:- ., , . 
Sra, Blanca Cecilia Vicente Prada 

Consejera Regional qe Cañete 

CONSEJERO REGIONAL RONALD ALBERTO SOBERON VIZCARRA 
Gracias presidente, efectivamente podríamos hablar del tema de exportación de nuestros 
productores. Sin embargo, podemos tener todas las buenas intenciones tanto las autoridades en 
este caso a la gerencia de desarrollo económico, nuestra gobernadora nosotros como consejo, 
pero tenemos que enmarcamos en la ley nacional. La ley nacional no protege al productor 
actualmente hay un proyecto de ley desde el año 2021 que se pasa de comisión y comisión se ha 
inaugurado el mega puerto existen otros proyectos grandes a nivel de producción de productívídad 
en nuestro país. Sin embargo, hay algo muy importante y que lo recalcaron los empresarios ese 
ota que estuvimos en la inauguración del rnega puerto que no exísten actualmente un régimen 
único de una_ta~e las zonas económicas especiales en nuestro país solamente son cuatro zonas 
eEon ~ especta_t_es que existen en nuestro país y que eso ofrece mejora de baja de impuesto. 
otr s situaciones q~ van a mejorar la situación de los productores, entonces desde nuestro 

f.acio nosotros corr¡o consejeros deberíamos impulsar que el congreso de la república debata 
e tema, y no saber os por qué no se debate porque hay quizás otros negociados debajo de la 
sa1ue no puedan iberar estas zonas económicas especiales, y que consideren al mega puerto 

~ Chancay como na ~Q~conómica especial donde va ofrecer a todos los productores de 
mies.tú región ¿J___ ...-msi::Jtf.1s regiones que van a venir a concentrarse en esta parte de nuestra 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Muy bien, muchas gracias consejero Víctor. Consejero Soberón tiene el uso de la palabra. 

productividad de la región Lima desde la gerencia desarrollo económico en el marco de la apertura 
del mega puerto de Chancay, porque la visión prácticamente destina la sostenibilidad alimentaria 
que ellos necesitan a partir de hoy en adelante y ellos van a venir a implantar costos a nuestros 
agricultores y costos prácticamente reducidos y el agricultor con lo poco que tenemos agua. con la 
baja cantidad productiva que tenemos a raíz de que no existen reservones de agua en la zona alta 
andina dándole la sostenibilidad al sistema de agricultura, ellos van a pagar precios ínfimos y el 
agricultor va a terminar vendiendo !os terrenos, hermanos consejeros ustedes que vienen de Lima, 
de Cañete miren toda la parte del del norte chico todo ya se está íotizando, ahorita están lotizando 
ya prácticamente arriba en el óvalo de río seco y así nos vamos a llenar de población y eso a la 
corta y a la larga le dan siquiera al Gobierno Regional que construya más hospitales, más centros 
educativos, más puertas de salud y más dinero y más dinero que sale del presupuesto nacional 
para dar todo ese espacio, hagamos un corte, invito a que se promueva esta comisión especial y 
que realmente le demos un nuevo avance a la región Lima, a la provincia de Huaral y a las 
hermanas provincias porque tambíén debería estar Canta involucrada en esta comisión 
multisectorial pero creo que en realidad el beneficio no es solamente del sector norte. Yo creo que 
es de toda la región Lima, mientras otros gobiernos regionales están con la desesperación de 
coger el primer barco que llegue y sacar sus productos hacia el sector del Asia, nosotros todavía 
estamos en pañales yo creo que es importante trabajar de la mano, hermanos consejeros. 
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Sr. Tornas E .~'.iatJ,c?.1 ~~arría Húngaro 

Preside "te deÍ Con~Jo Regional 

·······;., .. ,·:~.-:::::-:rJ!é(;;/.... .. _,,,.sr~ Wllde~;C;:\ Accvcdo V~l~rlu 
Consejero Regional de Yauyos 

-~ ___ .:.·-_-, __ ... ··---~-------") 
--- c.--, ./ -- .. -- ---- 

--:::
~~""""" .. -..;-;;- .... , ""'~!º""'''; ....... ~- 

. . -- --- ~.::::..------- r. José Enr1~11.e.J. ch~-~!_!sluPI!" 
./- Secret;¡¡~crtfel C · .r.ise¡o Regional 

~__.-; 

Sí presidente, por su intermedio solo para hacer recordar aprovechando la presencia del gerente 
desarrollo económico que nosotros tenemos, hemos presentado un proyecto de ordenanza 
justamente sobre el congreso del pisco y por qué lo menciono este en este espacio justamente por 
la importancia que tienen estos congresos para poder nosotros promover el desarrollo y las 
exportaciones y la producción de pisco justamente conversaba con mi colega José caico y los que 
han tenido la oportunidad quizás de salir del país es una vergüenza y una pena que vayamos a 
otro país y pidamos un pisco sour y no encontremos no hay, no lo conocen ¿por qué? porque 
lamentablemente el Perú bajo el Ministerio de producción y los gobiernos regionales estamos 
implicados y justamente nosotros porque tenemos zonas plsqueras, no nos hemos preocupado de 
promocionar nuestro producto bandera a mercados internacionales, lo que sí ha hecho por 
ejemp_lo-Méxi·oo. México exporta en el año 2023 más de 650 millones de litros de tequila y nosotros 

.tárnos e~ 7 a ft m(llones imagínat_e esa diferencia e~orme y ~I tequila est,á promocionado por su 
rs o gobierno n diferentes espacios donde van, esta su tequila y por que nosotros no podemos 

hacer eso, por q é cuando nosotros pedimos un presupuesto para un congreso de pisco que los 
ism9s gobie ros anteriores daban 1 OO. 150 000, 200,000 soles este año, no quiero decir la 

pat real '/º que da pena que den 20 a 25,000 soles para un presupuesto para un ,, 

...... ~ / - p 
....... ,¿:'.~...................... ~'::,;;~'.".-~~~é;z.. . ~~.. . (?/!!!!~ , . 

$r.1, SllS~n~ Cir,:,gorla solórzano Ñ111e;r11v1 Sra. Merle Rita sa-ñtos León Sru. lJlunca Cecllia Vlcentc f'ruda 
Consejera Regional de Cajatambo Conscjcru i\,!glonal .d,:, \:ita Consejera Regional de Cañete 

·······;;i:t;:;... ·······;;:;;;;;;;;· ;;;::~~;;;······ ;;;;;;;~;;; 
Corsejero Regional de Huaral Consejero Re ional de Huarochlrl Consejera Regional de Huaura 

' ~) -~~~- 

.... ,..... . ;.;,~ .. 
\; _.,.-- g¡Írl~ Javler 

conseje o K(·g1on.il de Oyón 

CONSEJERO REGIONAL VICTOR ARTURO URIBE TORRES 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Muy bien, alguien más, consejero Uribe para cerrar este punto. 

región Lima y puedan obtener estos beneficios, reducir barreras logísticas que es complicado 
exportar actualmente, o sea el gobierno regional puede ofrecerle al productor las capacitaciones, 
etc. Pero que ofrece la ley nacional o sea como es muy difícil para ellos exportar y esa ley será 
muy importante, nosotros como consejero regional podemos ayudar en este caso a las industrias, 
en este caso a los productores a que se pueda dar esta ley que es muy importante para el 
desarrollo de nuestra región, podemos impulsar desde los despachos congresales para que esta 
situación se apoye en el debate o sea desde el 2021, estamos 2024 casi 3 anos en que no se 
puede debatir esta ley y no hay una mejora en ese sentido. Entonces, desde nuestros espacios 
podríamos hacer un pronunciamiento al congreso de la república para que se pueda debatir esta 
ley de zonas económicas especiales corno un régimen único a nivel nacional, no solamente hablar 
de solamente de Chancay hablar de Arequlpa que se viene ya, sino un régimen único de las zonas 
económicas especiales como existe en Tailandia en China en Japón y no solamente ser nosotros 
meros productores de materia prima, no sé si en realidad estaremos el Perú estaba bendecido o 
maldecido con las materias primas, porque solamente nos hemos centrado en materia prima no 
nos hemos industrializado después de cuántos años. O sea, hay que ver bien si en realidad fue 
una bendición o una maldición quizás, pero no nos hemos adelantado en el tiempo los proyectos 
vienen efectivamente. Pero qué innovamos, no innovamos en nada y siempre vamos a seguir 
siendo meros productores de materias primas nada más, gracias. 
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.¡/'1 
Sr.~Wil'cl g Micha el Acevedo Valerio 

Consejero Re¡,;ion~I de Yauvos 

~ ...................... , (:::········''················ 
Sra. Lirnsuv Andr ea 13~rnal Quinl~ros 

(on~eJer,i Reslonitl ,fo Huaura 

····················~························· 

e-----~ .. ;L:? .. -s-: c.~~~- e: -<.(~7 ~...,. 
-"<?.~::.~ ,;.~-==-:: ,,,~~-::::-:~.~-··'·~~ 

Sr a. Susana Gregodu Solórzano Mugruza Sra. MP.r\c Rita Santos ¿f ~n 
consel "" Roglooal a, c,¡at.,obo Consejera Regional de f ta 

,í:l:;~; '' luís An 

11~~:(lópo, 
"i"?" ,,,,,~,do"""'' Coo.seje,o ~r :t ,, Huarochin 

;··.·-~_;;·r,;i"b·~;·;~-~~·1;-~:;~;·;;·v;~~~;·;:~ 
./ ~ nselero fiep;1onal de Barranca 

CONSEJERO REGIONAL JOSÉ ANTONIO CAICO FERNÁNDEZ 
Sí presidente, creo que todo se ha dicho pero es importante también que nuestro gerente de 
desarrollo económico recoja todas estas iniciativas gerente y lo haga suyo qué opiniones tan 
importantes y creo que para que este tema que ha tocado al consejero Víctor y lo felícito no quede 
solamente como un pedido o como un trabajo en el acta. yo solamente me permito decirle señor 
gerente usted sabe que nosotros como país somos el primer puesto en exportar arándanos, en mi 
región a que esta región es muy muy productiva el terna de los arándanos pero sabe qué pasa 
estimado gerente, lo que notamos igual que con los piscos y los vinos si hay productores que 
tienen experiencias exitosas 100 productores que saben cómo exportar pero yo pregunto, los 
estamos acaso convocando a ellos para que socialicen a los pequeños productores y puedan 
compartir esas experiencias que es muy importante acaba de decir la burocracia el tema de 
aduanas la marca. por qué no crear una marca región Lima, mi estimado gerente para sacar 
nuestro productos banderas acá por qué no pensar más allá siempre nuestro POi se acabó el año, 
no tenemos un CllEVID en el sur porque el pequeño productor de vinos o pisco no tiene marca 
registrada, aprendamos de lea que está nos lleva años luces siendo lea como región, en 
tecnología mi querido gerente. hagamos proyectos productivos no solamente por PRO COMPITE. 
sino proyectos que nos va a cambiar la vida y pasaremos a la historia y los consejeros la planta 
productora de camote ya habló la consejera Blanca no sé quién impulsó ya está creo en 
agricultura pensemos a futuro pensemos a 20 o 30 años incluso aquí presidente el reglamento 
interno debería contemplar una comisión especial u ordinaria permanente que vea el tema de 
agroexportación porque Chancay ya nos cambió la vida definitivamente y tenemos que ver eso. 
Entonces yo de verdad gerente simplemente decirle que tome en cuenta estas sugerencias que se 
acaba amo voy a entrar ahora al tema del congreso. Usted sabe que eso hay que fortalecerlo 
pa el próximo \ño y que si se va a llamar congreso regional hay que liderar de verdad porque 

rece más que) lidera los distritos, la provincia es un congreso regional yo lídero con mi 
~upuesto, yo estoy con mis productores como le dije a mi director de producción usted vaya 
cañee usted re~ha los uctores de pisco parece que fuera un congreso distrital y es regional 

nton es carnbiá s-:: nombre para que no ocurra el otro año en otra provincia, hay que darle el 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Muy bien, consejero Caico tiene el uso de la palabra. 

congreso porque no tienen esa visíón porque no hay esa importancia a los productores de pisco 
de poder ayudarlos a promover y sobre todo desarrollar sus economías familiares que ellos tienen, 
tenemos acá en la región Lima cantidad de productores que viven de esta producción pero 
lamentablemente no tienen el apoyo del Gobierno Regional y espero que bueno con la presencia 
del gerente presidente por su intermedio, estamos también a puertas que ellos den un informe sea 
viabilizado este proyecto y le asignen un presupuesto al congreso del pisco que venimos 
trabajando esta ordenanza presidente, graclas. 
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Consejera Regional de Huaur¡¡ 
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Consejera Regional de Cañete 
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................... :................................................ .. ,-,' .C .. 
srll<;tor Hueo Huaccho Salas 
C<¡>nsejero Regional rJP. Huar al 

........... ,...~ . 

. \ R¡:;-;,ald /\!berto Soberón Vizcarra 
onsejero Regional de üarrunca 

CONSEJERA REGIONAL SUSANA GREGORIA SOLORZANO MUGRUZA 
Si presidente, por su intermedio quizás solamente quería dirigirme a nuestro gerente de desarrolla 
económico sobre los PRO COMPITE, se necesita mejorar, parque estamos viendo de que se 
distribuye y ya no hay el trabajo de ascciatlvidad que vayan creciendo, entonces tenemos que 
incorporar algo más con sus técnicas usted trate de ver de qué manera y ese soporte técnico que 
se le tiene que acompañar a ellos yo sé que los PRO COMPITE ya luego de ejecutarlo lo deja 
instalado y se distribuye las cosas y se quedó en cero. Entonces, eso es lo que quisiera y por lo 
otro, también lo que dice en la producción que tenernos en la sierra es bastante, miel de abeja ya 
escucharon las paltas, estamos con las papas nativas que tiene un valor enorme y están bien 
vistas en el mundo. Entonces cómo trabajar can ellos yo creo que también buscar mecanismos 
para poder mejorar y ayudar a los productores todos están con el mega puerto Chancay pero 
decían cómo le hacemos y luego el tema del queso también he escuchado algo umtorrnizar un 
solo tipo de queso que queda del Perú para poder exportar lo otro también que preocupa mucho 
es que el gobierno regional tiene varias gerencias no se si todos ustedes articulan esa gerencia 
porque tiene que ver educación, tiene que ver salud, tiene que ver seguridad y todos ellos hacer 
ya todo un plan he esouchado que es para el otro año que usted está fijando para enero pero creo 
yo que ya han escuchado ya está ya inaugurado el mega puerto ya no esperamos más 
necesitamos organizamos , me llamaban de Chancay me decían el terna de las calles ese plan de 
desarrollo urbano corno va a ser, si ahorita no más es un caos, que va a pasar, quien está 
trabajando eso, como se está haciendo. El terna del agua que también es crítico me decía corno la 
tarjeta de Lima han pensado es en Chancay están viendo tomar el río y hacer un gran proyecto 
una gran tema para abastecer el tema del agua potable. Entonces hay muchos temas pero creo yo 
gerente que usted está aquí es dinamizar, coordinar, articular con todo el gobierno regional con 
todos los que tienen que ver y con sus autoridades yo creo que allí vamos a llegar a dar de alguna 
rna era,espu._esta a los problemas que se nos vienen verdad, es una gran oportunidad pero 

rnblén veamos eso y también lo que el mega puerto va a tener que pagar respecto a los 
impuestos, creoiyo que también por ese lado lo veamos de manera positiva y eso ver también 
para que pueda revertirse en proyectos, en obras para nuestra región y no solamente también 

-----...- vemos esta ven ja todo el mundo a nivel nacional como me decfa la consejera, los consejeros de 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Muy bien, muchas gracias consejero. Consejera Susana tiene el uso de la palabra. 

estatus hay que darle el nivel. Entonces yo por eso te pido al gerente sobre todo como siempre 
dice el tema de problemas presupuesta! que dinamicemos esto optimicemos con nuestros 
productores que sí tienen una buena experiencia la gente está en el limbo gerente, la gente está 
en el limbo. Pero no solamente lo estamos responsabilizando a usted sino todos vamos a poner el 
hombro en ese sentido, muchas gracias presidente eso es lo que tengo que rnanifestar. 
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fonsejero Regional de Huaral 
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(S,·. Ai .e1_ygMfoJavler . 
Cdñs-er r.o··f!eg1onal de Oyon 

Sra. Susana Gregoria Solórzano MugnJ7.a 
Consojera Region~I de Cajatambo 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Muy bien, señor gerente usted tiene una gran responsabilidad ha escuchado a todos los 
consejeros la preocupación y el impacto que va a tener el mega puerto o que ya tiene y que usted 
ha apreciado de que en la región Urna prácticamente está en cero, a mí me preocupa mucho. 
Ustedes seguramente habrán sido invitados para la inauguración, señores ni siquiera nos 
consideran siendo nosotros, estando en nuestra región Lima estando el ejecutivo del Gobierno 
Regional la doctora, ni siquiera una palabra de agradecimiento a su presencia a los consejeros ni 
que presidente del consejo acá no existimos y punto, no existimos, como la sociedad nacional de 
industrias, como el tema de la asociación de exportadores están involucrados al 100% en el tema 
del mega puerto, usted saben que hacen sus capacitaciones a diario en todas las ciudades 
grandes como la capital, en Arequipa, en todos lados están haciendo cuándo veo yo en la región 
Lima por lo menos la Asociación Nacional de Industrias hace una capacitación al tema de ADEX 
aquí, si nosotros no tenemos una tarjeta no ingresamos señores, pero tampoco vamos a decir 
somos de la región lima para eso están nuestro congresistas para eso están las autoridades para 
nosotros buscar ese mecanismo y estar con ellos nuestra gobernadora tiene un digamos una 
consideración o un afecto muy cercano con la presidenta de la república y que nosotros tenemos 
que estar ahí somos el Consejo Regional que prácticamente estamos desligados y creo que aquí 
tiene el gerente desarrollo económico a través de la dirección de producción un trabajo importante 
el APR también por ahí que de alguna manera va encajado dónde se están avanzando de manera 
lenta, entonces gerente me gustaría de verdad que se forme esa comisión aquí en el Gobierno 
Regional de Lima y que efectivamente tengan una programación con acciones reales pero sobre 
todo con temas presupuestares qué le exigimos al gerente desarrollo económico si a la junta 
maneja terna de PRO COMPITE tiene unidades tormutaoora, tiene unidad ejecutora pero qué 
están haciendo gerente general, gerente desarrolle económico. Entonces tenemos que ponernos a 
sentarnos yo pienso que aquí hacernos una crítica positiva porque querernos nuestra región 
queremos nuestras provincias altoandinas siempre dicen la región Lima, pero Yauyos y Huarochirí 
ni siquiera van a estar partícipes. Cajatambo si quiere salir Cajatarnbo tiene primero que entrar en 
el tema de la formalización si no podemos hacer nada y a duras penas lo PRO COMPITE son los 
que formalizan por la asociatividad pero hay muchos otros pequeños y medianos comerciantes 
que pueden formalizarse y ahí sí conectarse ;:¡I mega puerto de lo contrario no se va a poder, 
c Mtdcr pezarnos el tema de la formalización ahí recién hablaremos el terna del mega puerto 
sino, es mu difícil y creo que nosotros como consejero y autoridades distrito y provincia tenernos 
una gran res onsabilidad pero gerente usted tiene más aún la responsabilidad sentemos las 

~ ses, nosotr s en dos años nos vamos, los otros consejeros que nos van a decir que se 
ol ídaron los donsejeros d sentar las bases en tema económico en tema de agroexportacíón en 
nu stra reg·ón · ernos hecho, entonces considero gerente de que se lleve usted el 

? ..•..••.••..• : ..••..•.•...•..••.•.. - ~~=~:::~~~~~ .. ,~~ ... tl:2k 
---Sr. Ronald Alberto Sober6n Vizcarra 

Consejero lk~it,1,~J de fü,m,nco 

Sr lo {: Antonio aleo · r11ánde1 
'o sejero Regio I d ñete 

los otros departamentos ya están pensando en Chancay están viendo de qué manera. Entonces 
creo yo es una gran tarea y muchas gracias. 
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r. Ho~lcfAlhrr to Snberón V1zcarra 
,SPmejero Regional de Barronca 

Entonces lo que más pido que es que no de repente, solamente es preocuparnos de repente que 
la gerencia podamos resolver estarnos comprometidos y es bueno y vamos a asumir todas estas 
tareas ~sted nos están dando que nos están proponiendo para que desde ahí en conjunto 
p amos reso ver alternativas y políticas y gestiones y planes de desarrollo económico que la 
egión Lima no tiene, para empezar si no tenernos un plan de desarrollo económico local de qué 

.---.--..,_i.sión y misión e taríamos hablando aún todavía como gerencia tenemos una visión y misión que 
es ,amo gerenci funcional. Pero referente al tema del mega puerto primero tenemos que aterrizar 
y mirar nuestra realidad y en base a nuestra realidad podemos ir caminando y de repente 

a eclendo da Qi:q efor cada empresario cada rnicroernpresario cada asociación, si hablamos 

ING. SEGUNDO JOSE GARCIA RAMIREZ, GERENTE REGIONAL DE DESARROLLO 
ECONOMICO 
Bueno yo entiendo sinceramente la preocupación de todos nuestros consejeros y esa 
preocupación no es solamente del consejo sino de todo el ámbito de la región Lima yo considero 
también de que es bueno que todos nos sentemos con un productor, que todos nos sentemos con 
una asociación para conocer su realidad porque ya lo decía el presidente del consejo podernos ver 
el mega puerto, pero no podemos exigirle a un pequeño productor que esté en capacidad de 
exportación tenemos que prepararlos tenemos que trabajar con ellos y eso no es un proceso de la 
noche a la mañana es un proceso que viene desde muchos años y que de alguna otra forma hay 
que decirlo el PRO COMPITE hay algunos que ya están exportando o sea los resultados se están 
reflejando hay algunos que han sido por PRO COMPITE y ya tienen capacidad exportadora pero 
eso no les ha costado de repente un año, dos años hay algunos del 2015, están desde el año 
2012 y que recién están dando sus primeros pasos para tener capacidad de exportación entonces 
lo que nos queda ahorita trabajar es como Estado, estarnos atendiendo a nuestros pequeños 
productores estamos dando emprendlrnlentos estamos dando iniciativas corno PRO COMPITE, 
eso nos queda todavía ampliar las fronteras de producción ampliar los niveles de producción 
ampliar la capacidad de producción tener certificaciones tener todos los estándares de calidad 
para poder tener la capacidad de competir en exportación si ni siquiera podemos todavía controlar 
nuestro mercado local cómo podemos controlar un mercado ni siquiera aún todavía nacional peor 
todavía a un mercado de exportación. 

compromiso y que haga suyo como lo han dicho los consejeros y que se compartan una mesa 
técnica e invítenos al menos un consejero, dos consejeros invítenos a sus reuniones porque 
mucnas veces nos traen lo que ya han acordado yo he visto cuántas reuniones que han asistido la 
gobernadora, el gerente pero ningún consejero asiste es que no nos llega la invitación o 
tardíamente nos llega, pero lo importante que nosotros tenemos que estar para poder informar 
también a nuestra población de la región y sobre todo a nuestras provincias. Muchas gracias 
gerente capaz sus palabras finales con esas intervenciones de cada uno de los consejeros, 
adelante. 
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·;;.¡;;;,,lJ/,IIL,~:;;¡;;;; 
Consej.efo Regional de Yauyos ,.,,.. 

Sra. 1 irnsav AnclrP.~ Aernal Q11interos 
Consejera Regional de Huaura 

/f--·'..-1- --¿-- 
................ ~:~~i~ ... ~ ... - 

c,,,,¡,cot~.de .: 
Sr. Erwin MJ.lder~d;srnal 
Consejero Regjona e auyos 

Sr. luis Ant nio Núñez López 

-~~- - ~ ---- ,..,._ ········~;-~·.··~·~·;¡~·~·i~~·~;=···· 
Consejcru r1e,roc,af do"\¡' 

.· i1 
''''"'"''''"'''"''''" !.~~.~~ , . 

(2 _ lj_ ¿ __ . 
.............. ~f.~:~ .. 

Sr./Jtctor Hugo Huaccho Salas r': :egional de Huaral 

J:'º''"''''''º''''""º'"""'"""""""'"""""'"""'""' 
'Sra, Susana Gregoria Solórzano Mugrma 

Cons ejura Regionul de Csjatarnbo 

Sin embargo, los financiamientos lo tiene el Ministerio de la producción y el Ministerio de 
agricultura de manera directa a través de diversos actores, entonces yo creo que aquí nosotros 
también hay que decirlo que como ni siquiera como ente rector qué es el ministerio de agricultura 
tiene políticas claras de una planificación en el sector agrario no hay una planificación porque la 
preocupación de repente de nuestro consejeros que ha habido una sobreproducción en el tema 
del camote porque no hay una planificación agraria nadie ha dicho cuánto debemos producir este 
año para fortalecer la economía de la reglón Lima o del país nadie ha dicho, ni siquiera el 
ministerio se ha pronunciado, entonces nosotros lógicamente estamos dando seguimiento a duras 
penas como podemos yo no puedo de repente como gerencia exigir a nuestra Dirección Regional 
de Agricultura planifica todos los la producción agraria de la región Lima cuando ni siquiera 
tenemos potencrauzaoo el tema de recurso nínnco. Entonces yo creo que hay muchas tareas que 
podernos trabajar de manera conjunta yo felicito a los consejeros que están analizando esto y que 
están teniendo una visión creo que esa visión lo tenemos que compartir y de alguna u otra forma 
con esos puntos tener una agenda clara, yo me comprometo que esa comisión se conforme y me 
gustaría que estén presencialmente participando nuestros consejeros para que desde ahi nuestras 
políticas, nuestras ideas nuestros análisis podamos verterlos y poder de repente aterrizar y buscar 
financiamientos para poder un poco empezar nuestra intervención referente al terna tiay muchos. 
Por supuesto, que están activos y que están mirando el tema de cómo exportar pero nosotros 

todavía como región Lima nos falta trabajar a pesar y lógicamente hay que fortalecer a los que ya 
están exportando y comparto la opinión consejero de que lógicamente con ellos hay que sentarnos 
para que nos muestren sus experiencias para que nos digan de repente cómo lo han logrado y 
desde ahí de repente a los pequeños y medianos productores poder impulsarlos eso es nuestra 
tarea y yo sí estoy de acuerdo y me comprometo como gerencia de desarrollo económico de 
convocar de manera activa a nuestras direcciones a nuestras municipalidades a los consejeros a 
todos los actores de la región lima para armar esa agenda económica regional y poder desde ahí 
planificar y orientarnos referente a este tema del mega puerto, no quiero ser más extenso pero si 
referente por ejemplo, a este tema del congreso del pisco y hay que decirlo nosotros sí tenemos el 
com ~ tenemos que trabajar con ellos articuladamente pero también nosotros sí vemos 

se está ~valuando una aprobación de una ordenanza solamente de repente, como 
nformación sen bueno que esa ordenanza también venga aprobada con un financiamiento 

P?rque de lo con rari? o sea nosotros podríar:nos h.ablar ?e repente de darle ese valor al pisco pero 
__....,,..........,'""' no le darnos también parte de un apoyo financiero como podernos promover ese congreso del 

pis o es at1í do {d~ la ínv~n que se h~ adoptado por ejemp.lo est~ ~f10 y los años que _viene. por 
qué arque i:DQJé. · ef congreso del pisco no esta reconocido oñctalmente en la región Lrma, 

del terna de fiscalización de los PRO COMPITE nosotros como PRO COMPITE somos como 
Gobierno Regional ejecutores y que la ley lo dice claramente nosotros no tenernos financiamientos 
para dar seguimiento posterior de manera presencial lo podemos hacer de manera funcional pero 
no presencial porque no hay financiamiento. 
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.................. ~í:f. . 
Sr. WildefJ;;1?ael Acevedo Valerio 

Cot1s_pJef¿ l\cglonul de Y,rnyo~ ,,. Cons ejer o 

Sra. Lirnsay Andrea Bernal Quinteros 
Con~ejer,, lkgíonül del luauru 

~=fJ 
................... ¡;-b··;;-············:-···v··:··········· 
Sr. Ronald ~érto Soberon ucarr a 

e 1s<;jl•ro nceio11~I de Bnrr,1nc:;, 

¡¡~IJJ11 
.,,,.,.,J,,~,v·~•"""'""""'"'""" 

Sra. Blanca Cecilia Vicente Pra(]a 
Cor.solera 11eglo11al de C.1ííetc 

CONSEJERO REGIONAL VICTOR HUGO HUACCHO SALAS 
Creo que es importante desde el Consejo Regional se trabaje una ordenanza regional que 
promueva el desarrollo de niveles de productividad a nivel de la región Lima creo que es 
import;irtte,es"if~portante que se cree una comisión o que se pase este terna a la comisión 
corr spondiente qJie ve el área de productividad creo que si no me equivoco es la gerencia de 
de arrollo econór-::/°º que ve turismo, que ve productividad, que ve la Dirección Regional de 
A tcuítura que sz: puede promover estos espacios creo que es importante darle el seguimiento 
p rq e si no copo lo co_lJ)yrrta el gerente para enero, febrero, marzo y al término de gestión va a 
qu r práclicarn_e.n-te-.-i?'nada, entonces lo que querernos que dejar es un legado prácticamente ------- . . 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Muy bien a ver, consejeros vamos a someter en todo caso la aprobación de formar una comisión 
multisectorial, macroeconómico, micro lo puede sustentar por favor capaz consejero, por favor. 

SECRETARIO DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Si presidente, el consejero Huaccho propuso que se conforme una comisión para ver el desarrollo 
micro y macroeconómico de la región Lima, sobre ese terna se va a votar. 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Muy bien, muchas gracias creo que bastante claro del gerente también el compromiso, muy bien 
muchas gracias gerente. Tenemos algo más. 

recién creo que se está trabajando esta ordenanza y nos gustaría que sea por supuesto al nivel y 
a la medida que corresponde para poder dar un fortalecimiento más amplio y como estado generar 
los presupuestos de manera responsable a dónde vamos a dotar de este presupuesto de repente 
a invertir en proyecto de inversión u otra medida cómo lo podemos financiar yo quiero agradecer 
con esto para terminar solamente decirles que si bien es cierto como gobierno regional incluso en 
el tema de intervención del mega puerto ya lo decía nuestro presidente, ni siquiera como región 
hemos sido convocados activamente hasta la fecha nos gustaría que participemos más 
activamente pero hay que dotar la conexión al órgano central, al estado al gobierno central porque 
desde ahí tienen que afianzarnos esos espacios y por qué lo digo esto porque se ha conformaba 
una comisión nacional en la comisión donde la gerencia de desarrollo económico y ninguna de sus 
direcciones han sido consideradas, sin embargo está considerado y felicito al ministerio de 
desarrollo de inclusión social y a nuestras gerencia sociales pero aún no han sido convocadas 
ninguna área de la gerencia, ni las áreas que competen incluso al tema lnfraestructura esperemos 
que esto se fortalezca yo creo que acompañado de nuestro consejo lo vamos a lograr agradezco y 
felicito y vamos a tomar en cuenta cada una de las opiniones a nuestros consejeros para poder 
llegar y aterrizar en una agenda, en una mesa de diálogo para que podamos fortalecer el 
desarrollo económico de la región Lima, muchas gracias. 
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Sr. Wi;;),//f~f~ael Ac.evP.do Valerio 

12bnsújt·ro lk•gior,al de Yauvos 

Sra, 1 in1sav l\ndrea Benrnl Quinteros 
Consejera Regional de Huaura 

~
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- -. p ................................................................ 

Sra. Bl;inca CPcilla Vh:ente Prad~ 
Consejera lkgional de Cañotc 

·······s;~!l.;·s::~··· í" nsejero Regional de Huaral 

e:;?~~} 
C..~ := . 

Sra, Susana Gregoria Solórzano Mugruza 
Conscjcru Regional de Cajutarnbo 

ARTÍCULO TERCERO: El presente Acuerdo de Consejo Regional entrará en vigencia a partir 
del día 1gU,errt5e su publicación en la página web del Estado Peruano (www.qob.pe/region/ima), 
paj conocímlent y fines. 

RESIDENTE DE CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
y bien, muc11/s gracias eñor gerente. Mucllas gracias señores consejeros. pasamos al 

siguiente punto e la a _ a. 
,__-----.,-:;:;.-- -----,.- 

ARTÍCULO SEGlJNDO: DISPENSAR, el presente Acuerdo de Consejo Regional del trámite 
de lectura y aprobación del acta. 

ARTÍCULO PRIMERO: ENCARGAR a ta Comisión Ordinaria de industria, Energía y Minas e 
Hidrocarburos. Comercio Exterior. Turismo y Artesanía, la elaboración de un proyecto de 
Ordenanza Regional que: PROMUEVA EL DESARROLLO DE LOS NIVELES DE 
PRODUCTIVIDAD EN LA REGIÓN LIMA; para su análisis. seguimiento, debate y dictamen final 
correspondiente. 

ACUERDA: 

SECRETARIO DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
VOTACIÓN: APROBADO POR UNANIMIDAD (De los presentes), quedando redactado de la 
siguiente manera: 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Muy bien, escuchado señores consejeros podernos pasar este punto capaz a la ccrrusion de 
comercio exterior y turismo, correcto. Este punto para hacer los integrantes que en adelante pues 
ya participen en toda la mesa de trabajo posibles del terna de multlsectorlal que tiene el congreso 
también de la República. Muy bien, sometemos a votación sobre ese punto por favor los que estén 
de acuerdo sírvanse a levantar la mano. Sí que pase la comisión de comercio, exterior y turismo. 

en nada entonces lo que tenemos que dejar es un legado prácticamente para que nuestros 
agricultores o nuestros productores de la región Lima tengan prácticamente una interacción 
directamente con el Gobierno Regional y puedan tener el desarrollo correspondiente no va a 
quedar simplemente en papelito y esto que realmente es importante porque el mega puerto ya 
está funcionando si bien es cierto está llegando productos del Asia pero aún no salen productos 
del territorio nacional pero tenemos que estar preparados para este gran golpe que necesita para 
el desarrollo de nuestra región. 
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~--Sr. Josl.EAri·¡;J'.buc1'fo-S~-;;-lupe 
«:-: ~~;1rf<i"- el consclo Regionúl 

Sra. Limsay Andrea Bernal Quinteros 
Consejera Region¡¡I de! Huaura 

(lt-·2--- 
......... ~;:·ft~~-~~~-~-~·~-~·~·~·I~~·~~;~~ .. --.,,. 

Corl~tjúru Rt'gional de Huaral 

! 

~

k - __ ,,..-- 
"'""" ~t-rlt~' J::::~ ........ 

Con~e ro Regional de Oyón 
... S;~;:~-~:¡:;·~i:;· Urlbe Torres 
Cons ejer o Re'¡fo I de Huaura 

~---, ·-., L. /' s. ~,, / - /'/.:~') --- C--··z_·.-?-_ ;....,:e-.,>/ ~---~ .. / -~.., __ ...,. ..) 

,.,, .. ,. .. 
..,,Sta": Susana Gregaria Solórzano Mugruza 

Conscjer a Rq~iohal de Cajaturnbo 

., .. --~~~~'i'i~,~-~;¡~-~~-b-~;6~·;;~~;;-;~ 
ofí{l'jt'rO lkglonal de Barruncu 

{!!!!/fil[ 
Sr~. Bl~11-,·~ Cedlla Vkl'nte Prada 

Consejeru Regional de Cüñete 

ING. SEGUNDO JOSE GARCIA RAMIREZ, GERENTE REGIONAL DE DESARROLLO 
ECONOMICO 
Bueno, yo crea que en concreto es algo similar referente al pedida nosotros de repente las 
acciones no es que de repente quedamos en tomar acciones a futuro sobre aquí hay una 
programación porque de alguna u otra forma el año fiscal se está cerrando tenernos por no decir 
casi 15 días para cerrar el año y na podemos programar un evento en 15 días para poder de 
repente no tener la expectativa y el resultada que podemos lograr por eso es que de repente un 
poco aclarar que yo proponía que este trabajo va a aterrizar en enero porque es un año donde 
vamos a empezar con todo el impulso de desarrollo económico en la región adicionalmente a las 
acciones y actividades que yéJ se están promoviendo y se están desarrollando y fortaleciendo que 
lo hacen cada una de nuestra direcciones, la dirección de agricultura quiera que de alguna u otra 
forma está activando, está capacitando está saliendo, está trabajando directamente con el 
productor están trabajando diversas acciones igual la dirección de producción igual están tornando 
acciones, lógicamente a medida de acuerdo a sus capacidades y posibilidades de que tienen para 
desarrollar sus actividades y asl igual corno la dirección de turismo y toda las direcciones 
solamente lo que cree queda coma compromiso de repente es tornar acciones de manera 
conjuntas y de repente esperar las opiniones que están llegando y poder consolidarlos para poder 
a~lif.lírle-n'h'tnera '.11.asiv~ yo qu(si~ra para que c.sto ~r:nplíc un poco _la acción Quisiera dar no sé 
.81 me permneri'paruclpaclón a rru director de la dirección de producción para que pueda emplear 
acciones que ellós están desarrollando como ejemplo de la dirección de producción. 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Bueno prácticamente similar, pero algo capaz consejero Soberón para que precises. Muy bien, 
tiene el punto de la palabra sobre ese punto, pero quizá algo más que agregar sobre este punto, 
adelante. 

SECRETARIO DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Si señor presidente, con el mismo gerente, con el mismo director desarrollo económico. 
Punto NQ 4 
Carta Nº 289-2024 suscrita por el Sr. Ronald Alberto Soberón Vlzcarra - consejero regional por la 
provincia de Barranca, quien solicita que se convoque al Gerente Regional de Desarrollo 
Económico y al Director Regional de Producción, a fin de que expongan los proyectos y/o trabajos 
que se han venido realizando con los diferentes productores de nuestra región lima. en específico 
en las provincias de Barranca, Huaura Y Huaral, en el marco de la puesta en vigencia del mega 
puerto de Chancay. 
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Sra. Lirmay Andrea Berna! Quinteros 
Cnns~'Jc:·r.i nr::glomil de Huilw<1 

!.) 
...... ((!l!!f 41_ . 

Sra. fll~a Cecilia Vicente Prada 
Consolcru Ík~iorr.11 de Cuñete 

DIRECTOR REGIONAL DE PRODUCCION 
Muy buenas tardes señor presidente del Consejo Regional. Gerente General Regional y a todos 
los consejeros de las diferentes de las diferentes provincias, sí efectivamente como muy bien lo ha 
mencionado nuestro gerente de desarrollo económico si bien es cierto quiero por favor ponerlos en 
contexto para luego entrar en detalle de lo que venimos haciendo como Dirección Regional de 
Producción nosotros de que asumimos la Dirección Regional de Producción y rne refiero al año 
pasado convocamos a una serie de capacitaciones porque obviamente teníamos conocimiento del 
mega puerto Chancay y no solamente conocimientos sino esto es un proyecto que viene del año 
2012 tanto así que ya desde el año 2016, 2015 que tuvimos la oportunidad de estar como director 
en la anterior oportunidad sabíamos los retos y los desafíos que eso implicaba en el sentido de 
tener este mega puerto de Chancay. Entonces qué es lo que se ha venido trabajando qué es lo 
que tenemos que tener claro, hemos capacitado a más de 1200 productores a nivel regional pero 
es importante mencionar algunos detalles técnicos que es importante que ustedes que hoy están 
formando y que celebro de verdad que están formando esta comisión que debe arribar con una 
ordenanza y que le estén poniendo como dice el punche a este tema del desarrollo, al desarrollo 
económico de nuestra región me parece realmente fundamental porque uno de los grandes temas 
que adolecemos lamentablemente finalmente es el tema es el tema presupuesta! para poder llevar 
adelante todas las cosas que nos gustaría o quisiéramos hacer no solo desde producción sino 
mirándolo desde la gerencia desarrollo económico de manera transversal y me refiero a lo 
siguiente, para nosotros poder exportar es importante que entendamos acá la región Lima lo viene 
haciendo es verdad la región Lima el sector privado se viene moviendo con bastante dinamismo 
en este sentido, tanto así que nosotros si hablamos de la exportación a nivel de arándanos a nivel 
de la palta a nivel de los cítricos y a nivel de otros productos se viene exportando pero es un 
esfuerzo que viene realizando nuestro sector de nuestros agricultores, nuestros productores, pero 
desde el sector privado nosotros desde el Gobierno Regional del sector público qué estamos 
haciendo para empezar hay que entender lo siguiente qué es lo que siempre le hemos 
mencionado como siempre les digo a los productores en las capacitaciones qué es lo primero que 
tenemos que tener claro para exportar lo primero que tenernos que tener claro para exportar son 
las tres E que yo siempre he hablado y les digo de ahora lo vengo hablando Ya hace más de dos 
años Qué es Tenemos que tener continuidad del producto no significa no se trata de tener una 
diversidad o atomizar todos los productos para exportar porque no todos los productos son 
exportables para empezar, porque hay mercados y mercados. Entonces tenernos que tener 
continuidad y cuando hablarnos de continuidad señores consejeros tenernos que estar pensando 
que debemos tener habilitado por lo menos alrededor do 500 corno mínimo 500 hectáreas a 3000, 
4 , oo-~táreas eso me lleva rápkíamente a pensar qué tiernos hecho nosotros o qué 
estarnos haªc'en o tenernos un gran proyecto de reservorío de agua, cosecha de agua hemos 

{1:Pliado nuestr frontera agrícola en ese sentido, ahí está la DIREFOR obviamente tiene esa esa 
la~or por eso e~lan, el plan económico que plantea la gerencia es fundamental porque cada 
u o uene.. -e-ciesar llar de manera transversal un objetivo claro, ese sería parte de nuestra 
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Sra, Lhmay Andr ca 13<.:rnúl O.ulntcros 
Consejera Regional de Huaura 

(!!lit .. 
Sru, Blancu Cl·cllt.J vlcenre Prnlfa 

Consejera Regional de Cañete 

.~:~:. 
Sr. rr: Hugo Huaccho Salas 
Consejero R~gional de Huaral 

_::;z:__....,.....:.._S -:, 
.......... '.::::-:::- :::-:::::::- .. ~ . 

$ril. MP.rle Rita sá;:;'tos León 

Consejera Regio.r,~I de r:~rfil1 

J /.11 

}1\).¡Jtf 
.. ,,...................... . {.. .. 

Sr. Luis Antorio NC1ñr.:l López 
Consejero íle/onal de Huarochirí 

• ;; ;;;~ 1 i: 

.>: 7 / . /" .... , / /- ··7 
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/ - ---..,..::;::_--~- 
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Sra. Susana Gregaria Solórzano Mugruw 
Co11sr.:jcr~ Heeioi1,1I de CJJat,imbo 

'""'""'"?.' ,, ,, , .. ,. 
Sri'_ 9l'f~ld Alberto Sober6n Vizcarra 
_.,·· ·a sejero Regional de U.irrunca 

DIRECTOR REGIONAL DE PRODUCCION 
Eso es sabotaje presidente, esta saboteando usted. Bueno continuando, entonces hablar de 
continuidad es primero establecer cinco o seis productos que tengan el potencial exportable y eso 
obviamente lo tenernos en la región Lima porque los productores vienen haciendo con su esfuerzo 
con su propio desde su posición cómo es el caso de la palta Hass conocemos a muchos 
productores en la parte alto andina que lo vienen haciendo se estén c:1grupando y eso ha sido una 
labor de dirección de producción de irles asociando pero también le tenemos que decirle la verdad 
y la verdad significa que tiene que tener continuidad primero porque una orden de compra o una 
orden de compra que te va a poner un país como como que te lo puede poner la China o te lo 
puede poner Estados Unidos estamos hablando de por lo menos estamos hablando de alrededor 
de 2000 o 3000 contenedores al mes o por campaña que se tiene que exportar de qué estamos 
hablando en ese sentido pongámonos a pensar, luego tenemos que tener nosotros calidad porque 
la palta no solamente se trata se trata de producirla y luego encajarla y llevarla, no señores, hay 
todo un proceso y obviamente ahí la dirección regional de agricultura tiene una labor 
importantísimo que hacer por eso tan importante este plan este plan de desarrollo económico que 
tenernos que hacer porque no solamente el caso de la palta sino muchos productos como el caso 
de los cítricos como el caso de los arándanos que hoy está en pleno desarrollo, está en pleno 
incluso en el tema de investigación y desarrollo se tiene que tener todo un empaque, todo un pack 
que se llama eso y finalmente el tema de la certificaciones tienes que tener BRC tiene que tener 
OEFA tiene que tener certlñcaclones tipo es meta certificaciones este dependiendo el mercado al 
que vas. por lo tanto si nosotros y este es uno de los temas que hemos venido conversando con 
los a ícultores a lo largo de esta con nuestros productores a lo largo de estos dos años y le 

nimos capa itando y ellos han comenzado a trabajar a asociar la formalidad por ejemplo 
escuché muy b1. n es el paso número uno la formalidad, asociarse de manera formal a través de 
registros público para tener vida jurídica y para que se puedan juntar, porque si bien es cierto un 

---....P.roductor pued _Jfift-eP uatro o cinco hectáreas pero 1 O, 20, 30 productores ya estarnos hablando 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Director un momentito, se ha ido el internet no está transmltlendo, pero vamos a continuar, pero 
grabado para que no diga que se ha ido para que no quede al aire lo que usted está diciendo 
porque la palabra se lleva el viento y muchas veces cuando hay un compromiso tan serio aquí en 
el consejo, a ver por favor para que pueda ser grabado por favor no importa hasta que llegue el 
ínternet, ya está grabado. Continúe está grabándose ahora sí, para tener esa seguridad ese 
compromiso que usted tiene. 

misión y nuestra vrsion que ustedes preguntan es qué queremos nosotros corno región Lima 
queremos ser una región totalmente exportable de repente líderes exportable como lo es la 
libertad, corno lo es lea porque ellos tienen centros de irrigación, entonces para empezar ... 
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r:'Wildeng Micha el Acevedo Valerio 

Consejero Regional de Y¡¡11yo~ 
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Sra. Lirnsav Andrea Bernal Quinteros 
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Sra. Blanca Cecilia Vicente Prada 

ConsejPr~ Rer.ional rlP Cai\Pt!' 
"Sr.i. Sur,<111t1 Gree:01h1 Solérzuno Mugruza 

Consejera Regional de Cajatambo 

-r-. --· (---.) 
- - - • --· ·"? - - "J 

e¿~¿¿.¿.,~-~~~ _,,,,,.._ r.; ~ 
,.,,S.,, u, , .. .,,.,,.,., .. ,..,.,.,.,.,, ,.,., .. ,.,,.,.,,,.,.,~?.',.,u,........_ 

Sra. Merle Rita Sa ntos-eeén _. 

Consejeru ,,,;,o,I T"''' 
·······;;:;;;;!: ~:;;;;;;;···· 

Consejero Rr¡¡,onal rte Hnaror.hir! 

·;;·;;~"). ;;;;;;;;;, 

DIRECTOR, REGIONAL DE PRODUCCION 
Hemos logrado capacitar nosotros a la fecha a más de 400 productores de lo que tenemos nuestra 
base de datos de diferentes partes no solamente es de la región de la provincia Huaura 
básicamente Huaura Barranca Cañete, y ahí por ejemplo yo quiero entrar al siguiente tema 
tenemos nosotros una oportunidad interesantísima en estos momentos de poder exportar por 
ejemplo nuestro pisco porque el pisco si bien es cierto ya tiene por ejemplo certificaciones tiene 
hay muchos productores que han logrado premios internacionales, tiene certificados de origen, lo 
que hay que hacer con nuestro con nuestros productores del pisco es asociarlos también por 
ejemplo en Huaral hemos venido conversando con un grupo de productores del pisco como el 
caso del productor de este ahorita se me viene que viene trabajando que viene produciendo el 
tema igual lo hemos hecho en el caso de barranco en carretería lo hemos hecho lo hemos 
conversado estos temas también en la oportunidad que hemos tenido de estar como como director 
y hemos hecho una charlas con la gente Quilmaná con la gente Cañete por lo tanto hay 
oportunidad de poder hacerlo lo que trato de decirle señores consejeros es que nosotros tenemos 
que plantear hacer un plan nacional desarrollo económico con cuatro o cinco productos claro que 
podamos exportar pero nosotros no vos no nosotros no vamos a ayudarnos a exportar nosotros 
tenemos que desarrollar los el sistema o desarrollar las condiciones para que ellos puedan 
exportar eso implica desde el tema de ampliar la frontera agrícola implica el tema de la ciencia y 
tecnología en el tema de los productos porque hay mucha tecnología que hay que darle y ahí 
tenernos que convocar a la universidad convocar a los convocar los institutos que sé que trabajan 
estos temas tenemos que nosotros que ayudarlos en el tema de mercado ver cuáles son los 
mercados potenciales que existen el día de hoy porque a veces pensamos decimos sí de repente 
que es fácil exportar pero no es así hemos tenemos en nuestra experiencia hemos tenido la 
oportunidad de gerenciar empresas exportadoras y hablamos de que por ejemplo llevar un 
producto al mercado al mercado americano o al mercado chino no es una cosa sencilla hay 
c~res ue si no cumplen las características de calidad si no cumplen las características de 
tempo Si no cu ple las características de precio costo definitivamente no nos va a ir bien en ese 

sentido por lo tan o consideramos nosotros que tenemos que desarrollar o estamos desarrollando. 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Director, me gustaría que usted puede especificar como dice el pedido en términos estadísticos de 
la provincia de Barranca, Huaral y Huara los datos correctos sí que hay propuestas hay iniciativas 
hay formalización, pero cuánto tenemos de capacitaciones hemos logrado capacitar nosotros a la 
fecha, cuales la proyección para el año que viene, eso queremos escuchar. 

de 80 o de 100 hectáreas pero que los 100 tiene que entender que tienen que producir una sola 
cosa y que tiene que tiene que juntarse para finalmente exportarlo. 
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.. ,··~---<.<:(!1-l(t. , , . 
r. Wildeng Micha el Acevedo Valerio 

Consajero Regio11<1I <!e Yauyos 

(~ID 
.. ,:'.-:::é,;..;-.~:;-;:-~~ ?. . 
Sra. Limsay Andrea Berna! Quinteros 

C1m~cjc1J fü1giun;d d11 IIUilLHil 

............... f?l4! 
Sra. Blanca Cecilia Vicente Prada 

ConsP)~r~ k<'p;ln1v,1 de ("~fi~te 

z.--:2-- 
Sra. Susana Gregoria Solórzano Mugruza 

Consejera Rcgionill de Cajaturnho 

--:2":::::::Z::::: ,' ............. ,_-;,-,:-- ~ . 
Sra. Mcrle fiít¡, Santo,, León 
Consejera Regional de Caln ':a 

.. i 
,fe 

........................... . ,. .. , ' , . 
Sr. Luis !lntopio Núñez l.ópez 

Consejero R!,!/\onal de uuarocblrt 

··;;.,~~;;;;;i 
Consejero !~:i:'~uuyr)~ 

................. "!''"""''""""'""""'"""'""'""""'" 
Sr. V'nt~,r Hugo l lu~ccho $¡¡la~ 
Co _)¡ero Regional de Huaral 

Entonces haciendo este trabajo nosotros encontramos que la mayoría o el 95% de las empresas o 
productores que nosotros hemos trabajado solamente llegan a 200 puntos 230 puntos son 
empresas que tenemos que entrar fuertemente o productores que tenemos que trabajar 
fuertemente en el tema de la formalización primero luego et tema de la capacitación direccionados 
en estos tres puntos fuertemente en el tema de la formalización Primero luego el terna de la 
capacitación direccionados en estos tres puntos este presidente consejeros en el tema de la 
continuidad en el tema de la calidad en el tema de la certificación y luego trabajar en el lema la 
actiG--tttactót1-de mercado entonces todo un trabajo que se tiene que desplegar y nosotros desde la = de ~~cción nuestra .. función es asociarlos es capacitarlos y eso es lo que hemos 
venido haciend:s::\sta la fecha hasta ahora. 

~RESIDENTE_!?-- , - SEJO REGIONAL DE LIMA "'----- \....__ _ 

En ese sentido capacitaciones desde la dirección de producción lo venimos haciendo lo tenemos 
claro pero esto tiene que ser mucho más transversal como ya lo dijo nuestro gerente desarrollo 
económico y tiene que estar en función de un plan y tiene también que estar en función de que 
todos los este los organismos de la región de una manera u otra tiene que coadyuvar a que esto 
se desarrolle en esa dirección por lo tanto lo que yo trato de decirles este señores consejeros es 
que el terna el tema de la producción es muy importante claro que sí pero esto va dentro de un 
terna transversal que agarra todas las demás direcciones no solamente desde la de desarrollo 
económico sino más allá por ejemplo usted hace un momento mencionaba y oecísn et APR eso 
fue lo más importante que hemos hecho hasta el día de hoy como como Gobierno Regional 
Porque si nosotros no tuviéramos la autoridad portuaria regional en este momento instalada ni 
siquiera estaríamos nosotros hoy en pleno proceso de transferencia en los puertos de Huacho y 
supe que ya están en proceso también de transferencia pero que son parte de todo este tema que 
nosotros venimos trabajando porque no solamente se trata del tema exportador del terna productor 
sino que son una serie de elementos que se tienen que conjugar que tiene que trabajarse para 
que de esta manera podamos nosotros hablar de una región de una Visión de una región este líder 
en exportación con una misión clara de cada de 5 a 1 o años que tenemos que trabajar 
fuertemente pero que incluso PRO COMPITE podría tener esa misma dirección también 
fortaleciendo en diferentes cadenas por eso nosotros bien por ejemplo solo acá para terminar este 
presidente en los agricultores o en los productores que hemos trabajado venirnos implementando 
una herramienta que se llama el FQM que es el European Fundation Ouality, es una herramienta 
de calidad que te permite darle una puntuación como un diagnóstico donde tú a los productores le 
dices a ver vamos a hacerte un diagnóstico sítuacíonal según tus condiciones según lo que tú 
tienes tu formalización, tus procesos, tu certificación, tu calidad qué puntaje tiene y en esta 
puntuación los que tienen 750 puntos a 1000 son los que van a exportar los que están listos para 
exportar. 
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................. ~lt& . 
Sr , Wi\def,e Michael Accvedo Valerio 

..,.-éonsejero Regional de Yauyos 

Sru, lil'Tl5üY Andr ea Berna! Quinteros 
Consejera ReP.ional do Hueuru 

Sr. Luis Anto lo Ntíf't,.•z l.ouez 
Cons ejer o Refonal de Huarochirl 

(~ . 
....... 11,.:":"tt:-:':°., .•..•..• ,.,¡,.-n':' .• ,, . 

~,~ ...... (t)//14 , . 
S1u. l:llünca Cecilia Vicente Prada 

Consejera Regjnn¡¡I ele Caiif'tf' 

SECRETARIO TÉCNICO NACIONAL DE SEGURIDAD CIUDADANA 
Buenas tardes señor presidente, Buenas tardes señores consejeros, señor gerente general muy 
buenas tardes en lo que refiere al pedido de información vamos a ser explícitos en la Gerencia 
Regio e ~irsos Naturales y Gestíón del Medio Ambiente este en plazas CAP tenemos dos 
tre ersonales q)j es la gerente, hay una que está vacante que es de defensa civil y hay una 

ístente administr tivo dos personas, en las plazas CAS de la gerencia, la gerencía tiene tres, 
efe"1sa civil tiene ei~eguridad ciudadana tiene 11, 21 en total en relación de personal de 

re osíclón judic~'!l , os que la gerencia tiene tres repostcíones Seguridad Ciudadana tiene uno -- 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Muy bien, señores consejero consejeros podemos este dar pase en todo caso al coronel, sabemos 
que ha presentado la dispensa la gerenta se ha ido al CER en el departamento de Piura, así que 
vamos a dar pase al coronel. señor coronel muy buenas tardes bienvenido aquí al Consejo 
Regional tiene el uso de la palabra. 

Para este punto de agenda y él también el segundo en la gerente ha mandado el oficio 303"2024 
remite la información señor presidente y donde delega prácticamente el sustento de este punto de 
agenda el coronel Fernández señor presidente. 

GERENTE REGIONAL DE RECURSOS NATURALES Y GESTIÓN DEL MEDIO AMBIENTE 

INVITADO: 

- SUSTENTAR DE MANERA DETALLADA Y DOCUMENTADA EL LISTADO O PADRÓN DEL PERSONAL (CAS. 
NOMBRADO, LOCADOR DE SERVICIO Y/O TERCERO}; Y EL PERSONAL QUE LABORA DE MANERA 
REMOTA. EN LA GERENCIA bE RECURSOS NATURALES Y .GESTIÓN DEL. MEDIO AMBIÉNTE. 
SUSTENTADOS EN UN EXCEL CON DATOS EXACTOS Y TI POS DE CONTRATO. 

SECRETARIO DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Sí señor presidente, el punto 5 ha presentado dispensa la gerente de desarrollo social al igual que 
el punto 6 que le corresponde a ella sustentar, nos pasaríamos al punto 7. 
Punto Nª 07 
CARTA N° 0142,2024-VHHS-CRPH-CR-GRL, suscrito por el Sr. Víctor Hugo Huaccho Salas - consejero regional por la 
provincia de Huaral, el mísmo que solicita que se considere como punto de agenda citar a la lng. F(or Mery Yaurl 
Rarnrez a fin de que informe lo siguiente: 

Muy bien muchas gracias señor director algo que mencionar consejero Soberón algo que agregar 
ninguno de acuerdo muy bien se agradece su participación aquí. Muchas gracias, pasamos por 
favor siguiente punto de la agenda por favor señor secretario. 
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Sr. vrthx,.('rturo ibe Torres 

Consejero 

Sra. Limsay Andr ea Bernal Quinteros 
Consejera Regional de Huaura 

Sr. l.llÍ', An onio Ni'iflez l óp ez 
Consejero R gional de Huarochiri 

a~ 
........... , .. ,·.~.µ. ,.-;;;: . 

Consejera Regional de Cañete 

/~:---- ·-~~---~-" e=~-(;?, ~ c.. ,L: ¿:Jy'C- [7"7--µ'--=L -~~ 
e;.--·'·············"·············································· ~ , 
Sru. Susana ""'º"' Solórzuno M"''"" Sra. Me,I, mu Santos "1: 

Coosejm '"'º"'' de C•j•"mbo 'ºº"Í"' 1<,,1,,,,1 de ''i' 
·ú~\ 

CONSEJERO REGIONAL VICTOR HUGO HUACCHO SALAS 
Sí presidente, siempre que se lo llama a la gerenta o no está, no dispone del tlernpo o alguna otra 
excusa adicional, este pedído se da señor presidente porque se ha encontrado una serie de 
irregularidades en contrataclones de su personal tercero que ya tiene no sé si podriamos ver en la 
pantalla existe una resolución gerencial regional la 253 donde se le da permiso a una trabajadora 
desde la techa del 1 de octubre del 2023 hasta el 31 de dlclernbre del 2023, una licencia sin goce 
de haber y el motivo es personal lo dice la resolución, pero oh sorpresa la misma funcionaria o la 
misma trabajadora con la orden de servicio número 0004309 tiene un pago de 4000 soles el 6 de 
octubre del 2023, o sea por motivos personales sale de su proceso CAS para ser contratada por 
servicios locador de servicio o por tercero donde gana un poco más por el servicio que ella presta, 
y el 11 del mismo año del 2023 cobra un monto de 8000 soles. entonces por qué esta funcionaria 
o esta trabajadora del área soiicita un motivo de licencia sin goce de haber que trabajando en 
como CAS en el mismo área y vuelve a trabajar como locador de servicio ¿por qué motivo lo ha 
hecho? ¿Cuál fue la situación? ¿Por qué la gerenta ha permitido este tipo de situación? y la misma 
trabajadora ingresa al servicio como asistente legal para la unidad torrnuladora de la gerencia con 
cargo al código genérico de inversión. Entonces es realmente antlétlco y antimoral que la gerenta 
haya dado este tipo de lineamiento para la contrataclón de un personal que en su debido momento 
ha pedido su retiro por tres meses o sea es algo que no cuadra en el en el seguimiento de estas 
documentaciones, luego el caso número 2 de un de una trabajadora, esta trabajadora tíene un 
servicio de implementación y monitoreo para la mejora de las propuestas de la articulación de 
servicios asistentes y articulaciones administrativas para las actividades, esta trabajadora viene 
trabajand~~~y~I del año 2023 como secretaria y resulta que en el transcurso de este año ha ido 
subier -tó su sueñe de forma paulatina de 2000 soles hasta los 3500 soles y ahora la contratan 
co o coor~inadora ~e coordinación de procesos admi~istrativos ~ sea empezaste co. rno asistente 

..---~,- .... secretaria y ahora¡ pasaste con otros sueldo superior a coordinadora. Yo me pregunto señor 
er te en el MOF ¡Y en ROF del Gobierno Regional en el área de recursos naturales existe el 
spa lo lab. oral P_.25---~"co coordinadora, entonces creo que este tipo de situaciones dejan en 1_---/ 

.................. JZ 
r Ronald ~.b-erto Soberón vizcarru 

)~'.jeft, Re¡i:lorv,I de Barranca 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Muy bien, algo que manifestar señores consejeros sobre este punto, consejero Víctor Hugo tiene 
uso de la palabra. 

total ahí tenemos 28 servidores en locactón tocadores la gerencia regional tiene un locador, la 
Oficina Regional de Defensa Civil por reposición íudlcial tiene dos tocadores, la Oficina Regional 
de Defensa Civil también cuenta con 25 tocadores en lo que respecta a la Gerencia Regional de 
Recursos Naturales exclusivamente a la gerencia tiene en la unidad formuladora tiene tres 
locadores en la unidad ejecutora tiene siete tocadores y en la unidad de liquidación tiene un 
locador, que hacen un total de 64 servidores en las diferentes modalidades Eso es todo señor 
presídente. 
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CONSEJERA REGIONAL LIMSAY ANDREA BERNAL QUINTEROS 
Gracias presidente, para poder confirmar también las palabras de aquí del consejero de Huaral 
Víctor Huqo Huaccho, no es la primera vez que la gerente de recursos naturales falta una sesión 
ordinaria, entonces mis palabras directamente para el gerente general y quizás se lo voy a tener 
que repetir gerente aquí los funcionarios no vienen a perder el tiempo y espero que le quede claro 
esto a usted, porque es realmente usted quien directamente coordina con ellos gerente, yo no los 
digo por causarle malestar a su persona o a cualquier otro funcionario pero mire a los funcionarios 
que sí vienen y que se toman el tiempo que se sientan horas de horas por respeto al Consejo 
Regional que representa una población, por qué no vienen acá ellos a respondernos a nosotros, 
todos los pedidos y todas las quejas directamente viene de la población, ahora imagínese lo que 
acaba de detallar el consejero si nosotros nos ponemos a pensar que este caso no solamente 
pasa en ~~erencia sino en cuántas oficinas más estará pasando, lamentablemente yo sé que 
hay ¿l16stiones".mtiy explícitas de mantener allí nuestros tiempos en nuestra energía como 
fi~(izar las obra~ por ejemplo, sin embargo nosotros nos ponemos a detalle en esa situación y 
Qllé lamentable e~ lo que viene pasando, con respecto a la a la gerente de recursos naturales 

1 -4-chos de ellos gerente excusan que tienen otro_s temas que hacer que ya tienen una agenda ya 
uy}ena muy o,éupa . ón anticipación lo están invitado, el último fin de semana la qerante ha 
~?!º presentie a entrega del PRO COMPITE o sea está presente para aplaudir para bailar 

~---" -: - ---~ d (j¡J//f) 
c. .. ·[.¿C-t;,-~/¿¿). -Z---z ~ f-r.7 (¡tt{;ltÍ 

s;~;fz~:::::;;;;:~:~:;; ,;;:;;;;:j:,~;i!~~;:,;;:;;;;;,~~E:~ ·······E:E:):;,~~···· ···;~~: ;:¡~;···· 
- .J? L .? Sr. L1¡j1, Anto DPN1'vifl~ .. ·7;~!·.:Jp.i.r:.z ~.:f~P~f!!..-< .. : .. ····;;:·i;; .. ·;;;;·~;i· ;;;~;;¿;;······ /{;;,,, ""'º Huaccho satas t·) - ' - '"· """"""''" '"'"' '"''"'"" 

cons ero ~cclo11ill I CM1ete fdnsejero Regional de Huaral Consejero Regional de Huarochirl Consejero Regional de Huaura 

··;;:;;;,·;! ~;;;;;,· ;;:;;,;aiíÍ'f {;,;~;¡;;,; 
Conselero Rep;ic, al~e Yauvos Consejero RP.gion~I dP. Vaiiyns 

\ ,/' .: 
...... , .. , :7/.. . 
Sr. lorna~ E mili~ o C'h.i.y~r.i i·lúng;iro 

Presidente de ·.o~ey\"Re~naL 80 ---- ---...._ -"'-a 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Muy bien, muchas gracias señor consejero vamos a escuchar también a ver a la consejera Limsay 
que está levantando la mano, consejera Lirnsay adelante. 

visto una serie de documentos que realmente han llegado a mi despacho y deja mucho que 
desear sobre los contratos que se viene realizando dentro de la gerencia de desarrollo de la 
gerencia de recursos naturales, tengo más documentos y hay dalos hay muchos personales que 
se vienen dando de la misma forma en esta área personales que incluso laboran como locador de 
servicios y vienen a trabajar tres o cuatro días a la semana y el resto de días no asisten. Cuál es el 
lineamiento de contrato que tienen, por más que sean locadores de servicio cumplen sus metas 
establecidas Entonces yo pongo al pleno del consejo cuál va a ser la disyuntiva a partir de hoy 
para hacer el seguimiento y la investigación correspondiente de todo este proceso y tiene que 
tomar una decisión gerente porque no podemos estar haciendo estos pseudos contratos y 
engañando a la gobernadora porque prácticamente esto puede llegar a un delito grave, entonces 
señor gerente usted tenga conocimiento de esto y creo que es importante tome usted una decisión 
como administrador del Gobierno Regional y al pleno del consejo lo dejo en criterio de ustedes 
cuál va a ser el seguimiento y el proceso correspondiente que se tiene que seguir o pasa una 
comisión especial o de una vez artículamos el terna de una censura funcionaria porque realmente 
hay una serie de situaciones que no están yendo de la mano, nada más presidente. 
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Graci' s señor presid 1!!~,-- ór su intermedio saludando a todos, bueno el fondo del asunto es 
gra~ porque s.ar --a- licencia para mejorar un sueldo es gravísimo el requerimiento 

···············-·········7······················-~ G~~=-~-~-._t¿¿··- ~~ r:fJJ/~---····· 
Sr. Rooald A~"º Soberón vízoarra Sr a. '"""' ""'"'' So16,,ai,v M"''"" Sra, M"'' "" Santos ll Sra. Blanca ,~111, VI""" "'"" o "Í" ' egíonel de Barranca Co~;~:Lmbo ~::•:):::Ji~;;,:_:: ~:"~' 

~r. l uls Antorlo Ni'Jf\P.7, lópP.7. Sru, urnsev Andr eu lkr nal Ouínteros 
Consejero Reg/°nal de Huarochirí Consejera RP.¡¡ional r!P. l·lt1auri\ 

............... fcf{/:L ········ 
S~, Wild~1-Micha el Acevedo Valerio .> Consejero Regional !IP. YalJYO~ 

~~·--..:::,-;~~ 
S~í or Arturo e 1 orr e, 

Con~ejcrt · cgion~ dP. Huaura 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
sobreel_ unto correcto. doctor Sánchez tiene el uso de la palabra. 

CONSEJERA REGIONAL SUSANA GREGORIA SOLORZANO MUGRUZA 
Si, me gustaría escuchar al doctor sáncnez que nos acompaña, su opinión. 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Sí, muy bien, muchas gracias, consejera Susana adelante. 

CONSEJERO REGIONAL ANGEL UGARTE JAVIER 
Gracias estimado presidente, sinceramente lo indicado por el consejero Víctor Hugo Huaccho es 
grave, anti ético, pero eso es porque se lo permiten, porque se lo permiten, por favor, 
definitivamente acá estimado presidente si eso está sucediendo en esa gerencia regional 
esperemos que no se esté repitiendo el modos operandi en otras gerencias regionales. Espero 
que no, definitivamente estimado presidente tiene que conformarse una comisión especial 
investigadora donde tiene que comparecer acá el sub director de administración que ya va a hacer 
ahora gerencia de administración el señor Yuri Santiago Rojas, él es el administrador y bajo su 
cargo de él está recursos humanos y recursos humanos consolida la planilla de contratados, 
nombrados, CAS qué sé yo lo que tiene el Gobierno Regional, en ese sentido estimado pero poco 
nada en esta sesión vamos hacer, pero ya está la denuncia hecha y esto amerita la conformación 
de una comisión especial netamente lo que es personal y recursos humanos en nuestro Gobierno 
Regional estimado presidente, gracias. 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Gracias consejera, consejero Ángel después usted consejera. 

cosas ¿por qué? Porque es la provincia de Huaral, entonces una y otra vez no es la única en 
realidad si es momento de mencionar la directora de la DRELP por ejemplo tampoco viene acá 
pero también la vemos allí bailando y aplaudiendo cuando está la banda. Si tanto les gusta la 
banda que celebran su cumpleaños gerente pero no en la gestión, en la gestión donde sí deberían 
venir acá y exigir nosotros una respuesta por parte de los funcionarios no los traemos a perder el 
tiempo se lo comento una vez más gerente, pero ellos tienen que responder a un trabajo que se 
!es paga el estado de alguna u otra forma invierte y tiene que invertir en una buena gestión no en 
esta burla, gracias presidente. 
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.................. frft3. . 
Sr. Wildang Mich;il'I Acevcdo Valerto 

Con .ejf,·;~ Ree,ion¡¡I de Yauvos 

Sra, Linisay Andr ea Bl'rnal Ouirrteros 
Cons ejcr a Re¡:ional de Huaura 

~ .............................................................. ~. 

Consejera Regional de Cuñete 

-~ 
~crP.tari d · ~jo Rl'gionol 

S Honay Alberto Sobcrón Vízcarru 
o 1:<ejero Hegional dP llam1nca 

CPC. LEONARDO EDISON VILCHEZ FERNANDEZ, GERENTE GENERAL REGIONAL 
Gracias señor presidente, solamente para aclarar y precisar que tanto mi persona como ninguno 
de los funcionarios de Gobierno Regional consideramos de que las sesiones de consejo se viene a 
perder el tiempo jamás, jamás ha salido de mí boca ni de parte de ninqún funcionario que yo 
personalmente haya escuchado al contrario yo siempre he considerado de que este es el espacio 
más importante que es la máxima autoridad del consejo en la cual uno puede aclarar como yo 
siempre lo he manifestado y he solicitado inclusive ampliar bajo una reunión que se pueda 
sostener, es importante es importante manifestado de esa forma con respecto a lo que han 
maní a o e relación a las observaciones que ha hecho el consejero Huaccho en relación al 
g serial si ha abido, han pasado procedimientos y cambios de una persona que ha sido 

--- .... ontratado en dif rentes momentos y las cuales se ha podido apreciar de que hay alguna variación 
ec ~árnica ínclu ve he estado revisando la información porque la gerente de recursos naturales 
dich sea de p o n a y aquí quiero un poco repetir lo mismo que dije al inicio el día de hoy y 

añ na ha jo de estado regional está llevándose a cabo en el departamento de Piura, 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Muy bien, consejera Susana, muy bien gerente capaz algo que manifestar también en todo caso 
estando aquí lo han mencionado dos, tres veces, entonces sería importante señor gerente también 
para que usted pueda hacer uso de la palabra, adelante gerente. 

necesariamente lo ha tenido que hacer la gerente grave, es grave eso entonces y encima está 
ausente ha enviado al señor coronel o ex coronel a fin de que haga un informe de 5 minutos donde 
ha señalado el listado de personal que hay la cantidad de todo, bueno lamentablemente los envía 
a la hoguera anda di lo que dice este papel, con mucho respeto señor coronel, con respeto pero 
así lo ha hecho, entonces aquí queda y se conforme, no existe la comisión investigadora especial 
o se llaman comisión investigadora o se llama comisión especial, entonces necesariamente tendrá 
que conformarse una comisión investigadora porque ya esa actitud se ha señalado corno ha 
mencionado el señor consejero una investigación, bueno habrán otros pero lamentablemente no 
hay la lntormación ahí la tiene y eso hay que investigarla pero está veo siempre no lo que señala 
que la señora gerente siempre falta, siempre tiene eventos que parece que fueran más 
importantes a una convocatoria a una sesión de consejo, considero que debe exhortarse luego o 
en su defecto pues como se ha venido haciendo en otros en otras convocatorias no me llama la 
atención no sé cuál sería la palabra correcta porque que no se haga pues esto es una rutina, acá 
está el señor gerente seguramente responderá algo de esto de conocer pero es la gravedad de 
esto, es grave y tiene que investigarse, yo considero que se contorrne cuanto antes esta comisión 
y ya no se podría estar más allá de otras opiniones porque el que va a escuchar no es la persona 
indicada acá debería haber estado la persona indicada y de repente el punto hubiera sido directo 
que se le convocaba ¿para qué? para que venga a exponer esta situación, considero una 
modestamente. Bueno eso es lo que podría opinar respecto. 
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Consejero Regional' de lluaral Consejero Reg/nal de Huarochirl 

O REGIONAL DE LIMA 

CONSEJERO REGIONAL VICTOR HUGO HUACCHO SALAS 
Sí, en realidad yo tengo la documentación no he datado los nombres de estos trabajadores del 
Gobierno Regional por un tema de respeto y que la comisión o en et proceso que se tenga que dar 
recién se pueda trabajar con los datos correspondientes, adicional a esto también se ha 
encontrado de que uno de estos personales siendo un locador de servicio ha cobrado un beneficio 
ley por un monto de 1400 soles. Entonces qué está pasando en realidad yo creo que aquí hay que 
ponerte prácticamente todos los sentidos porque realmente la gerencia de desarrollo de recursos 
naturales es una gerencia muy importante porque es la que evalúa el tema de la descotmataciones 
en tos informes previos para que estos puntos sean intervenidos está el tema de defensa civil y 
creo que la gerenta tia tomado un papel muy distante al Consejo Regional porque en realidad no 
es un tema personal porque en algún momento ha mandado a su personal a insinuar que yo 
prácticamente hago las denuncias y pongo bajo tela de juicio, pero en realidad esto es un proceso 
porque ha llegado despacho y estoy haciendo et papel correspondiente, porque no me parece que 
en aras d I buen trabajo del Gobierno Regional les llama enseñando realmente a tos funcionarios. 

o que en ste sentido ella tiene que aclarar pero esta comisión que se va a conformar tiene 
ue tener un pe 'oda preciso y que tienen a tener un proceso administrativo caiga quien caiga 

por e el sentido s que este tipo de contratos no se puede dar en el nivel del Gobierno Regional. 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Muy bien, muchas gracias gerente, consejero Víctor. 

justamente nuestra gobernadora ha agendado y ha hecho la invitación formalmente a las dos 
gerentes. ta gerente cte desarrollo social y la gerente de recursos naturales yo coordinado 
directamente con ellos y ellos han delegado han delegado en este caso delegado en este punto 
agendado señor coronel justamente está presente el día de hoy pero he visto ta información han 
solicitado información a recursos humanos, ha solicitado información también al área de logística 
por el tema de los terceros pero no están precisando básicamente sobre el caso, no lo está 
precisando y en el documento que usted también ha emitido señor consejero creo que tampoco no 
lo están manifestando específicamente de la persona en la cual se está mencionando, si bien es 
cierto generaliza pero este yo me comprometo a hacer el seguimiento voy a ver exactamente con 
los mismos tanto el administrador con el jefe de recursos humanos y el jefe de logística quienes 
tienen a cargo todo el tema de tos trabajadores a nivel de tos regímenes laborales y también de la 
parte de los del personal de terceros que vienen trabajando y bueno como usted to está 
manifestando obviamente no debería suceder esto, no comparto esos procedimientos que se han 
podido de repente darse tendríamos que certificar de lo que se está manifestando es lo que se 
pueda apreciar en estos temas señor consejero, gracias. 
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PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Ampliarse en el tiempo el plazo señores consejeros, ah en otras gerencías, señores consejeros los 
que están de acuerdo por favor son cinco, bueno con cuatro, creo con cinco estaría bien, capaz 
cinco para que hagan un buen trabajo señores consejeros, los consejeros que están de acuerdo 
por favor _ ~ta comisión está integrada por el conselero Víctor Huacho para la consejera Merle 
Sa , el c_ onsej~ero Ro. naldo Soberón, el c. onsejero Angel y la consejera Blanca Vicente, los que 
e én de acuerdo or favor sírvanse levantar la mano. 

CRETARIO DE CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
. CIÓN: AP · BADO R UNANIMIDAD (De los presentes), quedando redactado de la 

CONSEJERA REGIONAL BLANCA CECILIA VICENTE PRADA 
Sí presidente, debería ampliarse porque yo le puedo afirmar que en otras gerencias existe la 
misma situación, tengo documentos no he venido preparada porque la agenda no ha sido 
específica y estoy en algunas investigaciones más, pero hay en otras gerencías la rnísma situación 
debería ampliarse de todas las que se pueda traer acá al pleno. 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Se amplía, a ver consejera. 

CONSEJERO REGIONAL VICTOR HUGO HUACCHO SALAS 
Por la magnitud quisiera oue si nos podría acompañar en esta comisión el consejero Ángel Ugarte 
el consejero Ronald Soberón y quienes quieran sumar como miembros porque no es solamente en 
la gerencia de recursos naturales posiblemente pueda haber otras gerencias que tengan esta 
situación. 

SECRETARIO DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
VOTACIÓN: APROBADO POR UNANIMIDAD (De los presentes) 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Muy bien, muchas gracias1 por favor propuestas integrantes, que lo preside Víctor Huaccho, 
consejera Susana también colaborador a usted, muy bien la consejera Merle, muy bien. 

Bien, vamos a someter por favor a votación creo que ya. los la información los datos las 
resoluciones están claras no podemos ser tan evidentes, simplemente ahí hay que ahí va haber 
responsabilidades, para ello vamos a buscar un proceso de investigación vamos a someter por 
favor que se aprueba una comisión investigadora, los consejeros que están de acuerdo por favor 
sírvanse levantar la mano. 
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SECRETARIO TÉCNICO NACIONAL DE SEGURIDAD CIUDADANA 
A u t.ae-ss;~or presidente, muchas gracias. 

PRESIDENTE EL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
.-----,-----,-Gracias, señor ecretario pasamos por favor al siguiente punto de la agenda . 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Muy bien, 60 días por favor considero oportuno, 60 días, muy bien, muchas gracias señores 
consejeros pasamos. también agradecerlo al funcionario muchas gracias por estar presente en 
esta tarde. 

ARTÍCULO TERCERO: DISPENSAR, el presente Acuerdo de Consejo Regional del trámite 
de lectura y aprobación del acta. 

ARTÍCULO CUARTO: El presente Acuerdo de Consejo Regional entrara en vigencia a partir 
del dia siguiente de su publicación en la página web del Estado Peruano (www.qob pelregionlima), 
para conocimiento y fines. 

• Víctor Hugo Huaccno Salas - consejero regional por la provincia de Huaral 
(presidente) 

• Merle Rita Santos León - consejera regional por la provincia de Canta 
• Ronald Alberto Soberón Vizcarra - consejero regional por la provincia de Barranca 
• Ángel Ugarte Javier - consejero regional por fa provincia de Oyón 
• Blanca Cecilia Vicente Prada - consejera regional por la provincia de Cañete 

ARTÍCULO PRIMERO: CONFORMAR una comisión investigadora que se encargue de 
realizar una investigación respecto a los presuntos hechos de seudocontratos que vienen 
presentando en la Gerencia Regional de Recursos Naturales y Gestión del Medio Ambiente y otras 
gerencias. direcciones u oficinas del Gobierno Regional de Lima, donde se vienen presentando 
hechos similares con trabajadores de la entidad: para su análisis, seguimiento. debate e informe 
final correspondiente, en un plazo de 60 días calendarios. 

ARTÍCULO SEGUNDO: La referida comisión investigadora se encontrará conformada de la 
siguiente manera: 
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JEFE DE DEFENSA CIVIL REGIONAL 
Muy buenas tardes con todos los consejeros, señor gerente general y por su intermedio señor 
presidente quien les habla es el ingeniero Jansen Guerrero jefe de la Oficina Regional de Defensa 
Civil, recibí la carta 315 en las cual se precisa que se presente en este caso si hay un programa de 
prevención y reducción dé riesgo de desastre en las diferentes provincias de la región Lima dado 
en función al cambio climático, conllevando esto en función a la parte normativa el plan de 
contingencia nacional ante lluvias intensa se genera el 2019, el grupo de trabajo del Gobierno 
Regional de Lima valida El Plan Regional de Contingencia ante Lluvias y Peligros Asociados en el 
2021_._earte de ello en el Decreto Supremo 060~2024-PCM hay una actualización con respecto a 
05""planes gestión en función a gestíón de riesgo y desastre. una de ellas es el plan de 
pi:tzvención de reducción de riesgo 2024 al 2030 que ya se ha formulado el plan de gestión 
reaó iva, el pi n de contingencia operativa, estos planes están en función al desarrollo de las 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Muy bien, señores consejeros como ya tiene conocimiento la gerenta se encuentra allí en el 
departamento de Plura y para efectos de sustentar este punto tenemos al jete de Defensa Civil 
regional, al ingeniero Jansen Guerrero, ingeniero muy buenas tardes bienvenido aquí al Consejo 
Regional, por favor de manera concreta, breve, creíble su información tiene usted uso de la 
palabra. 

· GERENTE REGIONAL DE RECURSOS NATURALES Y GESTIÓN DEL MEDIO 
AMBIENTE 

- JEFE DE DEFENSA CIVIL DEL GOBIERNO REGIONAL DE LIMA 

INVITADOS: 

- PROGRAMAS DE PREVENCIÓN Y REDUCCIÓN DE RIESGO DE DESASTRES EN 
LAS DIFÉRENTES PROVINCIAS DE LA REGIÓN LIMA, DADO EL CAMBIO DEL 
ESTADO CL/MATOLÓGÍCO, CRECIDAS DE RlOS, AUMENTOS DE LLUVIAS QUE 
SE GENERAN EN ESTA ETAPA DEL ANO EN NUESTRA REGIÓN LIMA. 

SECRETARIO DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Punto N° 08 
CARTA Nº 315-2024~GRL-CR-CRPB-RASV, suscrita por el Sr. Ronald Alberto Soberón Vizcarra 
- consejero regional por la provincia de Barranca, el mismo que solicita convocar a la Gerente 
Regional de Recursos Naturales y Gestión del Medio Ambiente y jefe de la Oficina de Defensa 
Civil del Gobierno Regional de Lima, a fin de que informen lo siguiente: 
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actividades de nuestra de nuestra área, es por ello que bueno hay una la diapositiva este plan de 
prevención reducción del riesgo tiene una ficha sobre acciones que se van a realizar a partir del 
2025, estas fichas obviamente están articuladas en función a la validación del grupo de trabajo 
para poder conformarlas también a las demás áreas como la DRAL, vivienda, infraestructura que 
conllevan a la ejecución de cada una de ellas, estas fichas también están relacionadas en función 
a la prevención de riesgo de desastre en las nueve provincias que se ha detallado hay 
presupuesto de intervención a través del mismo PPR 068 como también en función a gestiones, 
las acciones realizadas desde mi designación desde el 13 del mes pasado hemos articulado con 
los distritos a que nos puedan remitir los puntos críticos, ustedes ya han escuchado a través de lo 
demás funcionarios la necesidad de poder tener esta íntorrnacíón a la mano y prever las 
situaciones de emergencia a partir 2025, parte de ello también hemos visualizado la ejecución de 
su gasto PPR 068 en los 128 distritos ele las 9 provincias de cómo han llevado la ejecución o la 
designación de su presupuesto ante los peligros asociados en su territorio, parte de ello nosotros 
hemos remitido también información de puntos críticos corno ustedes lo han mencionado parte de 
nuestras actividades para poder de una manera no este avanzar con esta ejecución precisa en los 
128 distritos también a su vez hemos enviado un documento La gerencia infraestructura indicando 
algunos puntos de atención esos puntos de atención Nosotros hemos venido realizando una mesa 
de trabajo en ministerio de Justicia a fin de que ellos como encargados del gobierno central de 
poder articular todo el gestión de riesgo de desastres se lleven de una forma conjunta ¿De qué 
manera? todos sabemos que el Gobierno Regional de Lima tiene su pul maquinaria pero ante una 
eventualidad nosotros necesitamos una mayor capacidad esa capacidad está reflejada tino entre 
los gobiernos locales, provinciales a que puedan manejar su PPR 068 en forma adecuada y la 
retribución en función a las emergencias que se puedan suscitar en el 2025, eso es parte de la 
reunión que le estaba comentando que se ha tenido en la ciudad de Lima, para ello se realizó una 
programación de artlcular mesas de trabajo en cada una de las provincias se pueden visualizar un 
cronograma que lo estarnos cumpliendo el día de ayer hemos estado en la ciudad de Huaral 
articulando con la provincial obviamente haciendo un llamado tambíén a su distrito para poder 
enfatizar y hacer un diagnóstico base de la situación real que ellos se encuentran y qué es lo que 
necesitan ellos por parte de nosotros corno Gobierno Regional y nosotros obviamente articular con 
los gobiernos centrales en busca de la maquinaria de los combustibles entre otras fracciones que 
nosotros tenemos que llevar a un buen recaudo en función a la gestión de riesgos de desastre, 
eso es parte de una mesa de trabajo que se viene realizando para poder sacar este diagnóstico de 
cómo nos encontramos nosotros en el terna de gestión de riesgo de desastre en los 128 distritos, 
parte de-ello de la actualización como le dije el decreto supremo 060-2024 PCM ya se ha 
el· búrado elpl{3n de prevención reducción de riesgos desastres 2024-2030 y en ese paso que 
esotros esta~mos dando en función a la parte de los mismos funcionarios que se encuentran en mi 

are parte del rupo de trabajo es también proyectar en función al 2025 a través de nuestro 
pres puesto P 68 la ejecución de los planes de gestión reactiva y plan de continuar operativa 

\ __ gue sor::pen~abl:.:ara que •• una cierta manera nosotros como Gobierno 
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CONSEJERO REGIONAL RONALD ALBERTO SOBERON VIZCARRA 
Sí, presidente darle las gracias al funcionario que se encuentra el día de hoy este presente el día 
de hoy acá, y efectivamente en el tema de las conclusiones de su informe lo enmarca todo, es 
muy importante estandarizar los procedimientos en cuanto a los plazos para la atención de 
emergencia y se ve cuando se hace las gestiones para atender diferentes emergencias que 
atraviesan las diferentes este zonas bueno en este caso de Barranca cuando se ha atendido 
durante este año por ejemplo a veces demora mucho la atención, entendemos que el tema de 
incendios por ejemplo urbanos son este situaciones que deben de atenderse de forma inmediata, 
sin embargo también hay que tomar en cuenta el tema de las de la del cómo reacciona el gobierno 
local tanto distrital y provincial entendemos que es un trámite, un formalismo que se debe seguir 
un trámite administrativo en respuesta al siniestro que ha ocurrido, sin embargo muchas veces los 
funcionarios de los gobiernos locales tanto distritales mayormente dlstrítales no están capacltados 
para subir una información no al SIMPAD corno se le llama y demora la atención porque 
efectivamente no hay ni siquiera un encargado de defensa civil en la rnunlcipalldades, y yo le digo 
por experiencia porque hay distritos en Barranca que son cinco pero son contaditos con la mano 
que es cuánta diferencia hay en respuesta de una provincial a unidad distrital y que ustedes 
puedan accionar. entonces si sería importante establecer los lineamientos, articular mayor 
esfuerzo con los gobiernos locales poder capacitarlos para que ellos puedan responder. ojala que 
los embates de la naturaleza no sean fuertes este año que viene en el verano. este año puede ser 
que estén presentando lluvias, allí debemos apuntar porque esta situación va ser respuesta 
inme,oi-anl~o es muy importante ingeniero de que los funcionarios de las municipalidades 

__ imroÍL1crar a los\ícaldes p~rque muchas vec~s ha suc~dido_ que el alcalde ni siquiera c~noc7 su 
r" ont < eña para ntrar al sistema, se lo maneja un funcionario. le van a preguntar al funcionario el 

uncior ario ya s fue, renuncio no está allí y la clave se perdió y la información nunca se subió, 

'~ 

(~~~ 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Muy bien, muchas gracias, bueno capaz alguna participación de los consejeros, consejero 
Soberón. 

Regional las provincias también lo puedan trabajar en función a línea base las conclusiones 
básicamente que se realiza es de nosotros y llevarnos a través de la preparación la respuesta y la 
rehabilitación lo que nos compete a nosotros estamos enfocándonos a la parte de la preparación 
en función al presupuesto hay una opción que este sea en vez de que sea una oficina sea una 
gerencia y tenemos que fortalecernos más a traer los mismos instrumentos no la formación que 
nosotros tenemos en función a la proyección del presupuesto obviamente ¿para qué? Para poder 
formular. ejecutar proyectos que necesiten nuestros 128 distritos a través de nueve provincias, ese 
sería para poder comentarle señor consejero a través de su carta que nos ha mencionado y si hay 
alguna consulta estamos para poder anotarlo. 
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' ......... ~r;"'A'J ~~'w?ite ~~~;~i .. 
Con\efero Regionill de Ovón 

¿4-7 -----:) ,,,----- ~ ........ . ········ .-: _,.,,-::~ . 
.,,-::::::=<jo~Sn ¡{¡iiZtlcfií:ti;~clup e 

/""~~eta//. ;r'consejo Rf!gional 
_,::::::;-,-- 

Sra. Lirnsay Andrca Acrna( Q11!nteros 
Con.~l.!jerJ Rep;ion~I de I luaura 

Sr, Lui~ Ant nio Núf'\ci Lóp ez 
Cons ejero l\el ional de Huarochir! 

Sr Vlctnr H11eo Huaceho Salas 
yonscjero Re¡:ional de Huaral 

~ . ........ C.~- .. -- --- · . 

Sra. Bla11ca Cecilla Vlt:entc Pr:ida 
Consejera Regional de Caífrte 

................ ,. . 
r.Rpr(J1d Alberto Snberón Vi7.cürrJ 
Co~ ejcro Fkgior1al de Barranca 

.------ ,;:- 

~~~:~~-~~~~~.~~~·~:~~~~~·············~ 
Sra, Susuna Gre¡¡oria Solór zano M1111ru1u Sra. Ml!rle Hit~ Santos Leót 

Consejera He¡¡ional de Cajatatnbn Co,1seJet u R g1onal de Can 

~· \LJ;,o"' 

JEFE DE DEFENSA CIVIL REGIONAL 
Con respecto al almacén tenemos una capacidad en función a lo que el stock actual por ejemplo 
no en la parte de abrigos tenemos 8,391 unidades, en función a la clasificación actual en la parte 
de abrigos .u.e...J,Ontempla abrigos, camas, ponchos entre otros, tenemos 8,391 unidades parte de 
alim~ . s o comoRi~enemos 3129, enseres 8,631, .herr~mient~s 4659, parte lo que es el producto 

___ _...,.....,_.191ene 3043, otr s como parte de saco de pollpropüeno, linternas entre otros 254, techos lo 
q e - calamina 635, esa parte de las eventualidades que nosotros tenemos en almacén como 
ru el 3 justo coinoi,00 con las palabras del consejero de Barranc~ la asistenci_a ~écnica que 
nos bueno la mesa de trabaJo que estamos realizando hoy en día a los 128 dístrítos es para 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Muy bien, por mi parte también señor funcionario hacerle recordar de que el tema preventivo el 
tema del diagnóstico se tiene que hacer con anticipación, no en estos meses de diciembre como 
se está apreciando su cronograma fines de noviembre y parte de diciembre, cuando esto se debe 
trabajar en el mes de septiembre, octubre, agosto, capacitar y lo está haciendo de manera inversa 
se está observando con su fotografías que usted está capacitando Barranca, Huaral, Cañete 
cuando las lluvias empiezan arriba en la provincias alto andinas, cuando ya llueve recién afecta de 
manera torrencial afecta a las provincias costeras, pero bueno, y otra me pregunta cómo vamos en 
el tema del almacén del Gobierno Regional de Lima el tema de las oficinas centralizadas el año 
pasado prácticamente como un engaño llevaron unas oficinas centralizada y avanzada en Gorgor 
y no sé si se estará ahí bien implementada, entonces me gustaría por favor con usted ingeniero 
recorrer toda la provincias alto andinas y viendo que efectivamente estén bien implementadas las 
oficinas de avanzada, cosa que así tendremos la seguridad como para poder responder ante una 
emergencia que se avecina, eso sería mi pregunta señor inqenlero, adelante. 

CONSEJERA REGIONAL SUSANA GREGOR!A SOLORZANO MUGRUZA 
Si presidente por su intermedio, reconocer el trabajo que viene desarrollando el especialista de 
defensa civil se está acercando a las provincias, a los distritos, pero había dos temas, uno estaba 
preguntando el alcalde sobre el almacén de avanzada en qué situación ha quedado eso, y lo otro 
es de las claves hay personal que ya no está en la municipalidad, pero sigue entendiendo su clave 
no activa. Entonces es necesario hacer un filtro para que todas esas personas que ya no están en 
la municipalidad es cortarlo y ya darle las claves a las personas que le corresponden que están a 
cargo en las municipalidades. 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Algún otro consejero o consejera, consejera Susana, adelante. 

o un equipo en todo caso que se encargue de esa situación porque es importante atender las 
emergencias de forma inmediata, gracias presidente. 
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·;;•·;;JJ/{j;;;;;a;~;;;;;;· 
Consejero Regional de Yauyos 

Sra. Limsay Andr ea Bt?rnal Quintero, 
Cons ejera Regional de ltueure 

Consejera Regional de Cantav 
Sra. Blanca Cecilia Vicente Prada ;i.'···~~~"i"~ji,t;~:~·;~;·;;;~¡;·;;~·,~··~i~;,~;-~~ 

·01 s;jero Regional de Barranca 

PRESIDENIE..PEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Muy .i~úmera;s por favor vamos a dar pase al sub gerente de administración, señor sub 
g ente muy buenas tardes bienvenido aquí al consejo regional. tiene uso de la palabra para que 

/ p e sustentar el pr, sente pedido, adelante. 

( CP ~- RI ROJ ~-~l'jJ] , SUB GERENTE REGIONAL DE ADMINISTRACION 

t~~/ (------) 
l. ¿:··;):.¡¡_::.z<,---L.;.-~;;-"',.,-::¿ __ 

·:.....<.:::'.': ~---~e=•s•-· 
Sra. $us~11a C.regoria Solórzano Mugruza 

Consejera Regional de Cujuturnb o 

- SUB GERENTE REGIONAL DE ADMINISTRACIÓN 

INVITADO: 

- TRANSFERENCIA DE LA UNIDAD MOVIL DE PLACA UD-3093, PARA LA 
MUNICIPALIDAD- DISTRITAL DE SAN AN.DRt;S DE TUPJCOCHA - PROVINCIA 
DE HUAROCHIRÍ- DEPARTAMENTO DE LIMA. 

SECRETARIO DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Punto N° 15 
CARTA N° 022-2024-GRL-CRL-CRPH-LANL, suscrita por el Sr. Luís Antonio Núñez López - 
consejero regional por la provincia de Huarocnírí, el mismo que solicita lo siguiente: 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Muy bien. muchas gracias creo que bastante claro el compromiso también del funcionario se 
agradece su partíclpacíón estimado ingeniero Jansen Guerrero, muy bien pasamos al siguiente 
punto señor secretario, punto número 15 por favor. 

poder ayudarlos a ellos en una asistencia técnica del próximo año como le ha dicho también la 
consejera a veces los funcionarios no a las claves, entonces hay una descocrdlnaclón con 
respecto a subir la información correspondiente a las mismas atenciones en los diferentes niveles, 
uno de ellos y lo que nosotros estamos proponiendo en este caso la asistencia técnica es 
proyectarlos a ellos de qué manera se puede gestionar su PPR 068 en la parte de atenciones de 
nivel de primera respuesta y obviamente en función también a la provincial pero con lo que usted 
me ha mencionado también este stock que nosotros tenernos es básicamente para poder tener 
una cobertura esencial dentro corno nosotros como nivel tres del Gobierno Regional lo otro como 
se ha venido detallando en función a los almacenes descentralizados avanzados. Bueno podemos 
programar una visita Igual forma con cada uno de los demás consejeros, los mismos alcaldes para 
poder tener una igualdad con respecto a las mismas atenciones y ustedes también puedan fijarte 
con respecto o de qué manera están gastando cada uno de los distritos y las provincias en las 
atenciones de las emergencias situadas. 
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............... e{/1 . 
Sr. Wll..detip; Micf.;el Acevedo ValP.rlo 

éo"nsej;ro Regionill de Yauyos 

Sr. Luis Anto iio Núñez Ló¡,c:z 
consejero Re ionel ele Huarochirl 

í~ .,.,,., ... ,.~1::-~r.~~ .... ,,,.,,.,,,.,,,.,, 

Sra. llmsuv Andrea l:lcmal ouimeros 
Consejera Regional de Huaura 

o/J P!/lftff ......... t;,.c:7··-· t..': .. 
Sr 11. Bf,111c.i Cccllla Vtcente Pr,,da 

Consejera Regional ele Cañete 

......... - 
Sra, Merle Rita Santos·teon 
Consejera Regionül de Corrta 

Sra. Susana Gregaria Solórzuno Mugr uza 
Conselcra R<'glorial de Calaternno 

------.,.,, - /-1 _, ~.--, 
C~---··t{/-¿_- r--:-c_ L.t:%-¿I~-¿{:,· ) 

.. .:,.._ __ _,.,._.-- -- -- - - 
, .. , , , ,, . '"'"'"'""'.".?.' , .....••................ , . 

r. Rona_;a Alberto Soberón Vizcarra 
nsejero R!!gitinul de borrunca 

CONSEJERO REGIONAL LUIS ANTONIO NUÑEZ LOPEZ 
Muchas gracias señor presidente por su intermedio, la verdad que acá no sé si no pude traer las 
fotos pero en el grupo de WhatsApp de todos los consejeros he pasado unas fotos que 
prácticamente los alumnos de mi provincia sufren prácticamente para poder trasladarse de un 
lugar a otro por el momento hay una camioneta que está colaborando parte de los pobladores 
donde prácticamente se traslada en la parte de atrás y la verdad que es muy triste la situación que 
siempre existen muchos lugares de nuestra región pero esta parte de la provincia yo pido por favor 
al consejo no aprobar este bus para que exclusivamente va a ser para trasladar prácticamente 
más en un 99% al alumnado, yo les prometo que estaré vigilante y de que este bus de 
exclusivamente el uso para los alumnos señor presidente. Muchas gracias. 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Muy bien, muchas gracias bastante breve señor consejero Luis Núf\ez por favor al respecto está 
conforme con lo manifestado del funcionario. 

Señor presidente muy buenas tardes, señores consejeros muy buenas tardes, bien respecto al 
tema de la transferencia que ha solicitado la municipalidad distrltat de San Andrés de Tupicocha 
entiendo de un bus que el Gobierno Regional tiene sus instalaciones quisiera manifestar en un 
primer momento por ejemplo ese bus ha sido transferido por la SENASA a favor del Gobierno 
Regional de Lima en el afio 2013 y por un valor de 225,645.28 soles y luego ese bus no ha sido 
registrado a nombre del Gobierno Regional no se han tramitado ni el cambio de placas, ni tampoco 
se ha incluido el patrimonio de la entídad hasta el año 2022 y cuando nosotros venimos a la 
gestión del año 2023 ubicamos ese vehículo ahí en las instalaciones del Gobierno Regional y 
recién a la fecha por ejemplo de 11 de noviembre del año 2024 hemos culminado con el trámite de 
la lnrnatriculaclón a nombre del Gobierno Regional de Lima no la placa se ha tramitado es más la 
placa con el que SENASA nos dio era con una placa UD 3093 que era una movilidad para 
movilidad escolar. nosotros a la fecha ya hemos tramitado en la SUNARP la placa, nos han dado 
la nueva placa que es el EAM 846 a la fecha ya está saneado eso estamos dando de baja el 
vehículo para transferirlo por ejemplo hay dos solicitudes uno es la municipalidad dlstrltat de San 
Andrés de Tupicocha y otro es el centro poblado de Hurnaya de acá de la provincia de Huaura, 
entonces esa es la situación actual del vehículo que tenemos en la región, eso es lo que yo puedo 
informar sobre ese vehículo. 
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rlbe Torres 

~, ................................ ....=¡ . 
Sra. Umsoy l\ndrea Bet nal Ouinteros 

Consejera flegional ue Huau1J 

Sra. Bl,mco Cecilia Vicente Prada 
Co11sejera Regiorml d~ C~iiete 

CO RO REGl~NAL LUIS ANTONIO NUÑEZ LOPEZ 
_____ N:r, hay un pedido d Tuptcocna señor presidente el número 15. 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Solamente ha venido para Informar de la transferencia que se ha dado. 

CONSEJERO REGIONAL LUIS ANTONIO NUÑEZ LOPEZ 
Hay que someter a votación presídente por su intermedio. 

CONSEJERO REGIONAL JOSÉ ANTONIO CAICO FERNÁNDEZ 
Cuestión de orden presidente por favor. 

CONSEJERO REGIONAL LUIS ANTONIO NUÑEZ LOPEZ 
No vamos entrar a votación. 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
A ya perfecto, muchas gracias punto número 16. 

CPC YURI ROJAS SANTIAGO, SUB GERENTE REGIONAL DE ADMINISTRACION 
Señor presidente. solamente para precisar en tal caso nosotros de administración vamos a 
tramitarlo los dos requerimientos, en tanto el consejo va decidir a quien ya le transfiere. 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Pero también hay una comisión investigadora por si acaso señores consejeros el seguimiento de 
todas las transferencias de las unidades de los bienes. estará cumpliendo la comisión pregunto yo, 
bueno esperemos que por ahí avance también esa comisión, también para que de esa manera 
haya efectividad en la transferencia para que otros distrttos también sean beneficiados. Muchas 
gracias señor funcionario por esa parte. 

CONSEJERO REGIONAL LUIS ANTONIO NUÑEZ LOPEZ 
Eso la municipalidad se hace cargo la municipalidad, sí, la municipalidad se hace cargo de todo el 
mantenimiento de lodo, veo yo como le digo estoy comprometiéndome a velar y cada vez le voy a 
traer los informes necesarios cada dos o tres meses para ver cómo lo están utilizando el bus. 

CONSEJERA REGIONAL SUSANA GREGORIA SOLORZANO MUGRUZA 
Una consulta al consejero. en el tema de combustible, de mantenimiento quien asumiría todo ello. 
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Sra. Limsay Andrea Bernal Quinteros 
Ccnscjcra H•!eiut1al de 1 luaura 

.e-: . 
Sr. y,J;~rHugo Huaccho Salas 
c¡sejero Regional de Huaral 

Gracias, aquí lo que el consejero Ángel le está diciendo es si. el punto dice lo que ha solicitado el 
consejero Núñez pero el funcionario está díciendo que ustedes eligen o priorizan a quien se le da, 
es decir el funcionario nos está trayendo que la información es así. esa unidad móvil lo han pedido 
dos en este caso un distrito y un centro poblado, él lo está diciendo no lo estarnos diciendo 
nosotros menos yo, él lo está diciendo lo ha pedido Humaya en este caso es un centro poblado y 
I~ ~a y.erlido--:(upi~oc~a qu~ es un distrito, obviamente q~e allí también hay una característica 
d Hfíta porque é\ distrito obviamente puede que tenga también mayor presupuesto, pero eso lo ha 

,,,...,,...--- do que eval~1r pres. idente el fu.nc_íonarío, ver I~ solicitud cuál de los dos rnu~1i.cipios va cur~plir 
el combustlb e, con el rnanternmtento respectivo, no serramos nosotros serta el funcionario el 
debería ele ir. 
----r·-----------~~~ e _./ ------- --·-- . _,. ¿- . r: - -- ~.-- 

<, ~-- (__ -¿j,é-{,A~/ -·t-'--¿.,..~/.c_) 
··i:·~~;i"&b;~~·~~~·~;~·~·~;~~~·;-;~ ~...-s~·:.{i~·~;·;;~~;;;;~;:~~;·~~·:;~·~- 

elÍsejero Regional de Barranca Consejera Regional de Cajatambo .,.,,.- ,,. 

CONSEJERA REGIONAL LIMSAY ANDREA BERNAL QUINTEROS 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Vamos a resolver la agenda, la agenda dice sobre el tema de la transferencia de la unidad de 
placa UD 3093 a la municipalidad, sobre ese punto vamos a tratar, señor funcionario, a ver un 
momentito consejera Limsay. 

CONSEJERO REGIONAL ANGEL UGARTE JAVIER 
Estimados consejeros acá no queremos cre;:ir discordia por partida, quien, yo puedo sobre ese bus 
hacer llegar una solicitud fui el primero quizás la consejera segunda, o sea quien llego primero, es 
que no puede el funcionario traerlo acá y que haya esa tira y Jale, quien solicito primero, o en todo 
caso opinión de nuestra consejera Límsay. 

PRESIOENlE. DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Muy bien, sometemos a votación o algo que mencionar por favor. Tiene la palabra consejero 
Ángel. 

CONSEJERO REGIONAL LUIS ANTONIO NUÑEZ LOPEZ 
Disculpe señor presidente, por eso el Funcionario dice hay dos peticiones para dos lugares los 
consejeros debemos ver a quien se le da, acaba de decir. Entonces nosotros tenemos que 
aprobarlo señor presidente a quien se le da, Tupicocha sí. 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
A ver señor secretario nos abocamos al número 15. 

CONSEJERO REGIONAL LUIS ANTONIO NUNEZ LOPEZ 
Es un pedido de la municipalidad de 'ruptcocne, acá lo dice bíen aprobar la transferencia. 
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.................. ~!/J . 
Sr. Wil<!otti;i:1 Acevedo Vale, lo 

(Ónsejt"ro Re::k1n~I de Yauvos 

Sru, Un;~¡¡y l\ndre~ üerncl Q1.1ihteros 
Con~ejera Regional de Huaur a 

~ .................. ~,, .. _ . 

/ 
.ce "1 ..... t?..: : .. 

...... (~!l/14 . 
Sra. DI 11r.a Cecilia Vicente l'racla 

Consejera Re¡:io11al de Cañete 

... 

Qi / 5 -- L/rrz--- ... , .. 
~r. Victor Hugo Hu,1cchn Salas 
ronsejero Hegional de Huaral 

CPC YURI ROJAS SANTIAGO, SUB GERENTE REGIONAL DE ADMINISTRACION 
Precisar solamente, esa unidad móvil tenía una placa anterior que es UD 3093, eso era cuando es 
de SENASA, sin embargo cuando nosotros hemos regularizado el vehículo, hemos inscrito en tos 
registros públicos a este mes de noviembre qué pasó ya cambió de placa es el EAM 846 ahora, 
entonces la solicitud que ha venido de la entidad municipalidad de Tupicocha se refiere a la placa 
anterior, entonces estaríamos aprobando de repente algo impreciso. entonces lo que estamos 

ach n ahora- dar de baja a este EAM 846 para hacer toda la tramitación como corresponde 
bal asarlo al consejo para que se pueda aprobar correctamente, eso quería 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Sí, un momentito por favor, señor secretario vamos a someter a votación, funcionario algo que 
precisar por favor. 

CONSEJERO REGIONAL LUIS ANTONIO NUÑEZ LOPEZ 
Solamente para acotar, acá en la agenda dice. no menciona disculpando la palabra al centro 
poblado de Humaya, acá solamente menciona transferencia de la unidad móvil de placa tal, a la 
municipalidad de Tupicocha provincia de Huarocnlrí, no hay otro nombre señor presidente, 
disculpe. 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Sl no se preocupe consejero, eso es lo que, habido, aquí et consejero ha tenido una confusión, 
bueno pensaba que era una información, pero aquí se está tocando la transferencia y está 
pidiendo la municipalidad distrital de San Andrés de Tupicocha punto se aprueba o no se aprueba, 
vamos a someter a votación o algo que mencionar consejero Núñez. 

CONSEJERO REGIONAL JOSÉ ANTONIO CAICO FERNÁNDEZ 
Presidente, siempre para ayudarlo a usted también a dirigir este pleno, para eso estamos sus 
colegas, cuestión de orden señor presidente no se puede votar por otra sesión porque ya está en 
agenda, ya se aprobó la agenda. por lo tanto me parece un poquito también no serio de parte del 
administrador decir ustedes decidan le tiro la pelota y ustedes vean. no es asl, presidente por una 
cuestión de orden y que se respete el reglamento ya hay una agenda aprobada, debatamos el 
punto 15 se aprueba o no se aprueba, luego veremos presidente si hay más unidades qué sé yo, 
yo les pido presidente que haga respetar el reglamento punto 15. 
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... ,/ 

............. 4(ff . 
Sf. WilJi(tdael Acevedo Valt·rio 

Consejero RP.gional de Yauyos 

~) 
/ ;;·~···ci~~~-~ -~~·;;;~~-"iir:a·(~_~;~-~~vr~~ 

Cu1 rse Jera Reeion,,I del lu,1urJ 

............ :~# . 
Sra. Blan::l!~a Vicente Pr¡¡da 

('omejPr~ Reginnñl r\P. ('afjete 

NSEJO REGIONAL DE LIMA 
por favor seriar secretario de lectura por favor la 

CONSEJERA REGIONAL BLANCA CECILIA VICENTE PRADA 
Por su intermedio, creo hay que aclarar las cosas porque después esto va tener cola que pise y de 
vuelta otro error, ni siquiera esta especificaclo la placa lo dijo el consejero Caico, hay que basarnos 
al reglamento se ha aprobado este punto, entonces que lo de, de baja slrnplernente se desaprueba 
que lo vuelva a presentar corregido y así evitarnos problemas consejero, simplemente esto no se 
aprueba porque no se ajusta a la verdad y lo vuelve a presentar, aquí también hay una 
responsabilidad del consejero, porque el consejero debió pedir también el informe antes de, para 
que justamente aquí esté corregido. 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
La palabra consejera Blanca. 

CONSEJERO REGIONAL RONALD ALBERTO SOBERON VIZCARRA 
Presidente pero el tramites se ha realizado, no podernos darlo por terminado que culmine con el 
trámite que corresponde que se emita la resolución y que informe al consejo que ya está la 
resolución y se proceda, por qué darle de baja de frente al trámite o sea se ha tramitado tres 
cuatro meses para nada, no, está mal no se va a perjudicar la municipalidad solicitante. 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DÉ LIMA 
Muy bien señores, en todo caso se deniega la transferencia toda vez que no está formulado la 
baja y también la información proporcionada, los consejeros que están en desacuerdo, consejera 
todavía no hay una resolución de baja, tiene un procedimiento. 

CPC YURI ROJAS SANTIAGO! SUB GERENTE REGIONAL DE ADMINISTRACION 
La placa es EAM 846, pero también hay que precisar que aun o he sacado la resolución de baja 
porque recién estamos haciendo la baja del vehículo no se ha regularizado. 

SECRETARIO DEL CONSEJO RE:GIONAL DE LIMA 
Para corroborar la placa EAM 846 cierto. 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
A ver señores para no generar capaz más trámite administrativo lo que podemos corregirlo aquí en 
la placa y con cargo de redacción se aprueba, correcto, lo tiene claro la placa señor secretario. 
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Sra. urnsav Andrea Uern<1I Quinteros 
Consejera RegionJI ele Huaura 

~- •••• ~ - ;-r-:-:7 . 

. rtQILI/J . 
Sra. nea Cecili<1 Vicente PradJ 

ConsejPru Regional de Ci!ñtk 

ABG. RAÚL FELIPE SÁNCHEZ CARBAJAL, ASESOR LEGAL DEL CONSEJO REGIONAL DE 
LIMA 
Si presidente, el tema. el asunto hay que aclara, un poco, este es un punto de la agenda de la 
sesión descentralizada de Huarochirí, es un punto, acá esta señalado en el punto 13, no sé qué 
paso no se vio y ha venido acá, ahora ya explico el sub gerente que todavía no se ha hecho el 
trámite, si no hay baja no se puede transferir, entonces lo loable iba menoionar lo que más o 
menos ha dicho el consejero Caico era de que este punto queda pendiente hasta que la sub 
gerencia envíe los documentos en forma regularizada y así mismo le da oportunidad al Señor 
consejero para que actualice su pedido ya no por la camioneta con esa placa sino que la placa 
que ha mencionado y entonces eso lo traiga la próxima sesión extraordinaria que debe haber este 
mes y se trate este punto. 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Algo que mencionar doctor Sánchez. 

CONSEJERO REGIONAL JOSÉ ANTONIO CAICO FERNÁNDEZ 
Presidente creo un paño frío nada más, yo de verdad lamento señor administrador que usted nos 
induzca el error usted no puede venir al consejo sin su documentación completa yo creo que eso 
por lo menos este gerente un llamado de atención un memorando, no se moleste gerente sabes 
somos amigos. segundo presidente sería una mala imagen ante la población de Tupicocha como 
que vamos a desaprobar. es cierto lo que dice la consejera falta la resolución, para que no se vea 
que vamos a desaprobar que quede en stand by presidente hasta la siguiente sesión queda el 
expediente acá queda en stand by, que el señor administrador haga su tarea. haga su chamba, 
nos adjunte la resolución de baja presidente porque que imagen vamos a proyectar a la 
comunidad que nos está viendo como que fo vamos a desaprobar. ellos no entienden la parte legal 
nosotros si presidente, sugiero presidente en todo caso para que no se vea así. 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Los señores consejeros que están de acuerdo, sírvanse levantar la mano. 

SECRETARIO DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Para que se vote referente al proyecto de acuerdo de consejo, es referente a la transferencia de la 
unidad móvil de placa EAM 846 para la municipalidad distrital de San Andrés Tupicocha provincia 
Huarochlrt departamento de Lima con cargo a redacción señor presidente. 
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Sr. R~l)alÍ Alberto Sobcrón Vlzcurru 
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ING. JANET LILIANA LUNAREJO LUNA, GERENTE REGIONAL DE PLANEAMIENTO, 
PRESUPUESTO Y ACONDICIONAMIENTO TERRITORIAL 
Muy buenas tardes señor presidente, gerente general, consejeros de las 9 provincias, respecto a 
los proyectos solicitados para la provincia de Cajatambo en el año 2024 y del año 2025, la 
provincia de Cajatambo inició con un PIA de 36' 868,186 a la fecha tiene un presupuesto 
institucional modificado de 30' 277.700, señor secretario la diapositiva por favor, me parece que 
los e . efer~ tienen en su ayuda memoria puedo ir avanzando, el desagregado por unidad 

· cutara de in\l rslón la Dirección Regional de Agricultura tiene 1 O proyectos de inversión con un 
presupuesto de 701,166 que ha certificado 8'490,000 que viene ser el 97% de certificado con un 
devengado de 7' 598, 130 con una ejecución del 87%, la Dirección Regional de Transportes y 

----S municaciones iene dos proyectos de la provincia de Cajatambo con un PIA inicial de 5 '571,939 
con un presup esto. edificado de 17'059,815 de los cuales se ha certificado el 77% de la 

t--» 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Gerenta muy buenas tardes, bienvenida aqul al Consejo Regional para que pueda informarnos por 
favor de manera breve lo solicitado por nuestra consejera, adelante. 

GERENTE REGIONAL DE PLANEAMIENTO, PRESUPUESTO Y 
ACONDICIONAMIENTO TERRITORIAL 
JEFE DE LA OFICINA DE PROGRAMACIÓN MULTIANUAL DE INVERSIONES 

INVITADOS: 

SECRETARIO DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Punto Nº 10 
CARTA N.0 215-2024-SGSM-CRPC-CR-GRL, suscrita por la Sra. Susana Gregoria Solórzano 
Mugruza consejera regional por la provincia de Cajatarnbo, la misma que solicita que para la 
sesión ordinaria del pleno del Consejo Regional, se convoque al Gerente Regional de 
Planeamiento, Presupuesto y Acondicionamiento Territorial y al Jefe de la Oficina de 
Programación Multianuat de Inversiones, a fin de que informen de manera detallada y 
documentada lo siguiente: 

ESTADO SITUACIONAL Y FINANCIERO DE LOS PROYECTOS DE INVERS/Ólj 
PRIORIZADOS EN EL PRESENTA ANO 2024 (POR UNIDAD EJECUTORf4}~ AS/ 
COMO LA PRESENTACIÓN DE LOS NUEVOS PROYECTOS A EJECUTARSE l=N 
EL 2025, EN LA PROVINCIA DE CAJATAMBO. 

someternos a un error aquí al pleno por favor ya, muchas gracias. pasarnos por favor siguiente 
punto. 
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Sí, gerenta por mi parte como consejero también de esa provincia esta estadística veo con mucha 
preocupación toda vez que no hay avance y es lamentable no, funcionarios que han tenido una 
experiencia del año pasado este año deberían demostrar lo contrario este año debería ser una de 
las mejores inversiones del Gobierno Regional, toda vez que la gerencia, la dirección de 
agricultura, como transporte, infraestructura están bajo en ejecución sobre todo desarrollo social 
es una preocupación tanta necesidad en la provincia Cajatambo y no podemos dar el lujo de no 
ejecutar están a 50% en inversión en Cajatarnbo y es que una de las provincias que liene menos 
i~v~rsi' ~cn-to~a la regíó. n, entonces o en _todas las provincia.s mejor dicho, entonc~s no sé cuál 
~e · I~ alternat1v~en todo ca~o me gu_stana que usted convoca una m~sa de trabajo de m~nera 

mediata con tod\s las unidades ejecutoras para poder dar solución, y es cierto senores 
consejeros de queEI P.IA 26 la que hemos luchado el año pasado pero los resto que yo sube a 36 
sori"~s saldo de ba anee y mira estábamos terminando el año y estamos al 50% de ejecución, es 
Gl~cí_~ya a aurnent, r ot'.-ªc-'IÍdel saldo y como que no estarnos can-ando y no estamos concretando 
las--1 e~incia Cajatambo, le pido a usted a través señor gerente general nos~ l 

~L " ~-~~-::~~~ ~--= ~ ~~ ClÍÍlll s~:-~n;Í\rl Alberto Soberón Vizcarra - Sr;, Susana Grep;mia Soli'>rzano Mugru1.a ?r¡¡, M!!rlc l\ila Sa1~~rri Srt,- anc Cet.ill~ Vir.i;nte Pradn 
cm\ e¡ero Regional de Burranca Consejere Regional de Cajatarnbo l,(lllSCJl!ra RP.g1nna! <le f. n a Com!!jt"rü fll•giorrnl de C,1fictt· 

~------·: ... ;; ~;;~;~;;:~1;;;,;;······ .; ;,;;;~~~;; 
Cons ejero t°'"' de Huarochlr] Cons ejera n,,1,,0,1 do ! ! uauru 

' fl{~~: . 
Sr. Wildenp;~ic,haP.I A.cP.vedo Valerio 

( ff~cro flt•eiont1I de Y,rnyos 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 

CONSEJERA REGIONAL SUSANA GREGORIA SOLORZANO MUGRUZA 
Si presidente por su intermedio, en verdad si es un resumen de resumen de resumen y me 
gustaría en todo caso también facilitarme de manera documentada toda la documentación que 
conlleva al informe que usted ha hecho hoy día. 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Gerenta yo pienso que está conforme lo que esta detallado la información, más bien consejera 
Susana sobre este punto. 

inversión, a nivel devengado transportes tiene un devengado de 4'950,691 y la ejecución es el 
29%, la Gerencia Regional Desarrollo Económico tiene seis proyectos de la provincia Cajatambo 
con un PIA inicial de 300,000 con un presupuesto a la fecha de 554,902 se ha certificado ya el 
99. 77% devengado a la fecha 434,667 que viene ser el 78% de ejecución al devengado. Así 
mismo la Gerencia de Desarrollo Social tiene dos proyectos con un PIA de 100,000 con un 
presupuesto actualizado de 477,000 certificado el 96% y un devengado de 0.75%. Finalmente la 
Gerencia de Infraestructura tiene cuatro proyectos de la provincia de Cajatambo con un PIA inicial 
de 7'616,039 con un presupuesto actualizado a la fecha de 3 '484, 125 ya certificó el 99.35% con 
un devengado de 3 '232,577 con un avance ha devengado del 92.78%, en la provincia de 
Cajatambo a la fecha tiene 24 inversiones los montos que les he dado básicamente es en el tema 
financiero señor presidente, cada unidad ejecutora de inversión es responsable pues de actualizar 
los formatos 12 tenemos los formatos 12 con todos los proyectos, no sé si de taflo cada proyecto 
porque sin embargo el estado sttuacíonal de cada proyecto tiene que pues este explicarlo cada 
unidad ejecutora de inversión. 

SESIÓN ORDINARIA 11 DE DICIEMBRE DEL 2024 CONSEJO REGIONAL PERIODO 2023 - :2026 



99 
........ , ·······~-·--~" 
Sr. Ton:-1~ Et~tl <'l'iavarrfa..Jit'ingaro .) 

/'''''''º''''~ 

..................... tltl:t . 
Sr. Wi!dl!Jlt{KíÍi~hilel Accvcdo Vall!I tu 
·/oris-~jero Regional de Yauyos 

-: 

Sra. lirmay Andrea RP.rn~I Quinteros 
Consejera Regional de Huaura 

~- 
• ~.7°i"i'i'i"i'i,,:;--;-; . 

;;;f::li4!f! 
Consejera Regional de Cañete 

(~··:~::- ~¿~.--J 
'-,, •.. .: ... ~ ..... :~:~-~--~-·-·-~~: .. :: .... 
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.'.:ir.f Ictor tiu~o Huaccho Sal~s 
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(_~rteJavier 

Cun~t']t:ÍÓÍkg\ot1~I de Oyón 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Si gerenta solamente precisarle en todo caso que me entienda de que este presupuesto que 
te~rñ0se5" arte del año pasado y no estarnos cerrando los proyectos del año pasado y no 

amos a po r cerrar también este año esa es mi preocupación y si cumpliera nuestra 
~~- ,gobernadora to os los funcionarios de no cumplir se irían, por lo menos los que están 

nsiderados e la provincia de Cajatarnbo, así que gerente no se usted me puede dar ta fecha 
favor porq e yo ~nto preocupado porque son a nosotros los consejeros las que nos 

cri 'c-ª.J!!. obJ cióA-;- . -- es al director, no es al gerente, no es a la gobernadora es a los consejeros. 

ING. JANET LILIANA LUNAREJO LUNA, GERENTE REGIONAL DE PLANEAMIENTO, 
PRESUPUESTO Y ACONDICIONAMIENTO TERRITORIAL 
Si un tanto para complementar, seguro a la fecha ya lo coordinamos allí con el gerente general 
porque ei tema de la ejecución física básicamente está a cargo de las unidades ejecutoras de 
inversión, si bien es cierto que la exposición es el tema presupuesta! de parte de mi gerencia ya 
hemos otorgado el 100% de los recursos en certificado con documento pero sin embargo acá la 
demora es un poco en el tema en el tema físico que tendría que explicar cada gerente de cada 
unidad ejecutora de inversión y respecto a esta provincia no se tienen proyectos por recursos 
ordinarios, no se va a perder ningún presupuesto porque todos los proyectos que se tienen son 
por cat que estarían quedando como saldo de balance. 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Sí gerenta no sé, capaz usted puede liderar o el gerente general. 

CONSEJERA REGIONAL SUSANA GREGORIA SOLORZANO MUGRUZA 
Presidente por su intermedio, sí, siempre ha sido acogida en el despacho del gerente general y 
una vez más me gustaría antes de cerrar el año para poder tener una reunión para este terna 
porque hay mucha preocupación de parte de las autoridades de Cajatambo por este tema de que 
no hay el avance presupuesta! y es más corno ven en las noticias dicen de que el Gobierno 
Regional no tiene capacidad de gasto y dice tenemos tantas necesídades y en verdad que hasta 
ahorita nos somos atendidos pero también le explicamos de que tenernos un techo presupuesta! 
de eso no podríamos pasarnos pero todo ello quisiéramos una mesa de trabajo gerente. 

nos puede decir una fecha para podernos reunimos con las unidades ejecutoras y también con las 
autoridades de la provincia, porque muchas veces no están culpando a nosotros los consejeros no 
están diciendo consejeros usted no está fiscalizando, usted no está haciendo o no está exigiendo, 
cuando con estos números para nosotros es una preocupación total pese que ya hay funcionarios 
que han tenido la experiencia y vamos a esperar un año más no creo que es factible gerenta, por 
mi parte me gustaría señor gerente que inmediatamente podemos este tener una mesa de trabajo 
con todas las ejecutoras y las autoridades de mi provincia, gracias. 
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CPC. LEONARDO EOISON VILCHEZ FERNANDEZ, GERENTE GENERAL REGIONAL 
Muchas gracias señor presidente, con relación a programar una agenda respecto a las unidades 
ejecutoras que vienen realizando proyectos de inversión en la provincia do Cajatambo, yo ofrezco 
como siempre les he brindado a los consejeros que han solicitado siempre alguna reunión 
ofrecerle en no menos de ocho días una próxima reunión, voy a coordinar con las unidades 
ejecutoras quisiera que todos estén como ya más o menos tenernos precisado cuántos proyectos 
de inversión tiene cada uno de las unidades ejecutoras y he escuchado a la gerente que está 
infraestructura, agricultura, social y económico, económico verdad y transporte, en todo caso voy a 
programar y yo le ofrezco en menos de durante entre 8 días coordinar personalmente con ustedes 
que son los consejeros de la provincia para poder realizar esta reunión, solamente para precisar 
señor presidente si bien es cierto el avance de la ejecución presupuesta! refleja el 50% ese es el 
promedio no podemos ocultar el día de hoy yo tengo el reporte actuallzado justamente de la 
consulta amigable y se lo digo con toda honestidad estamos en 51.51 %, ese era el avance de la 
cual habíamos aparecido en algún momento en octubre cerrar con 44 en noviembre cerrar con 53, 
hay algunos proyectos que de una y otra forma se han retrasado pero de igual forma ratifico la 
proyección es llegar más del 10% al 31 de diciembre Obviamente todos están mentalizados hay 
políticas que hemos venido coordinando con la gobernadora de trabajar todos los fines de semana 
sábado exclusivamente el último sábado en noviembre justo el último día hábi' de noviembre cayó 
sábado y todos hemos estado hasta altas horas de la noche devengando, y hay que considerar 
señores consejeros de que este año 2024 ha sido un año bastante característico porque habido 
una política y saludo en la decisión política la gobernadora se han incorporado ·190 millones en 
este afio 2024, quiere decir de que ese saldo que ha existido durante años anteriores lo hemos 
incorporado en este año, empezarnos con vía de 429 millones y hoy estamos con un pin de 620 
millones, 190 millones que justamente se han incorporado y ese incremento en la provincia de 
Cajatarnbo corno lo dijo la gerente de planificación y presupuesto empezaron con un promedio de 
15 miHones y ahora estarnos casi al doble, es que finalmente de repente no se va a ejecutar al 
100% ese gasto pero está comprometido para los siguientes y eso no va a ser considerado 
obviamente con el siguiente año si no es parte de lo que es el 2024, y asf en diferentes provincias 
se han ido incorporando proyectos y se han ido incorporando presupuesto, cosa que en muchas 
de las regiones no han tomado esa decisión de incorporar, sí bien es cierto f1ay algunas unidades 
eje9,1t0r-8:'~u-~ obviamente ~an ido ~vanzan~o una más que otras pero el prom~dio es ese y el 
ómprom1so s1g\ latente ah1 este senor presidente y a todos los consejeros, gracias. 

R.RESIDENTE D L CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Se or gerente en estos momentos nos están viendo muchos cajabambinos y nos díoen consejero 
por ué ha es~-~~ semana, porque cuando se trata de voluntades se hace inmediato saben 

~- './ 
; ;:;,4;~;;~;·~;;;;;;; 
.(6 se¡ero Regionul de barr anca 

Entonces en ese punto por favor no puede precisar capaz el día, la hora, nosotros estaremos pues 
inmediatamente ahí presentes. 
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ING. JANET LILIANA LUNAREJO LUNA, GERENTE REGIONAL DE PLANEAMIENTO, 
PRESUPUESTO Y ACONDICIONAMIENTO TERRITORIAL 
Buenas tardes. 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Solamente precisar la hora señor gerente, para la tarde 3 de la tarde, muy bien con ese acuerdo 
interno gerenta yo agradezco su participación ese día daremos pues más detalles sobre la 
inversión en la provincia de Cajatambo, le agradezco de usted estar en este consejo, muchas 
gracias. 

CONSEJERA REGIONAL MERLE RITA SANTOS LEÓN 
Presidente, antes de que usted pase a otro punto quiero avanzar con usted lo mismo, si pasa con 
Cajatambo también decirle al gerente que también puede ser con la provincia de Canta porque 
eso también tenemos que tener muy claro, el día de hoy justo estoy presentando un documento 
para que a planeamiento y presupuesto para ver tocias las obras a ejecutarse para el año 2025, 
porque bueno ya conversaremos en interno con la gerente de planeamiento pero también con el 
gerente general para que se comprometa con rni provincia, solo somos 7 alcaldes, entonces fácil 
es venir con los 7 acaldes para unas mesas de trabajo en conjunto y conjuntamente con la gerente 
de planeamiento y presupuesto, y específico para realizar cada una de las obras que tenemos 
pendiente, gracías. 

que señores mañana, podemos esperar una semana para qué para que digan no se han 
modificado tu presupuesto, y cuando la gerenta en una oportunidad vino dijo que tenemos 34 
millones, ahorita me va han pasado el legajo y si tenemos 34 millones para este año con PIM pero 
ahora me está mostrando que solamente tenemos 30, entonces algo debe estar pasando por ahí y 
que nos especifica que nos haga conocer como corresponde, porque Cajatambo merece mucho 
más de inversiones, no sé sería formidable gerente hacerlo de manera oportuna o vamos a 
Cajatambo como usted más siempre ha visitado la provincia, el 18 mira el 18 va a estar también la 
gobernadora en Cajatambo esta semana. Entonces no tenerlo respuesta o no saberlo es corno 
que exponerlo también al ejecutivo sería no más ejecutivo usted es gerente, para el día lunes, 
lunes 16 muy bien. 
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Sra. Susana Gregoria Solórzuno Mugruza 
Consejera Rcsion~I de Cajutambo 

PRES ·El\lTEO;CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
No P:eocupe I desarrollamos los dos _úl~imos correcto, muy bien pasamos al director de la 
· ldad ejecutora po favor de Barranca, esta listo por favor para que pueda sustentar. ------ 
DIR TOR DE LA U DEJECUTORA DE BARRANCA 

CONSEJERA REGIONAL LIMSAY ANDREA BERNAL QUINTEROS 
Mala decisión presidente, después vamos a salir almorzar cuando en realidad a rní me gustarla 
pedirle también que pase el número que está presente. 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Pedido del consejero Soberón consejera. 

CONSEJERA REGIONAL LIMSAY ANDREA BERNAL QUINTEROS 
Presidente cuestión de orden, si pero usted pasa al 14 cuando el 13 también está presente. 

- ENCARGADO DEL PROGRAMA "PLAN MIL'' DE LA DIRECCIÓN REGIONAL 
DE SALUD DEL GOBIERNO REGIONAL DE LIMA. 

- ENCARGADO DEL PROGRAMA "PLAN MIL 11 DE LA UNIDAD EJECUTORA 
DEL HOSPITAL DE BARRANCA - CAJATAMBO Y SBS. 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Muy bien, no se preocupe con este punto vamos a cerrar consejeros, pasamos por favor al 
director. 

INVITADOS: 

- AVANCE HASTA LA FJ;Ct:LA EN TQBNO AL PROGBAMA QEL. PJ.AN MIL DE 
CENTROS DE SALUD, CONCERNIENTES A LA PROVINCIA DE BARRANCA 
PUESTO QUE REFERIDO PROGRAMA TIENE COMO OBJETIVO MEJORAR EL 
ACCESO A LOS SERVÍCIOS DE SALUD DEL PRIMER NIVEL DE ATENCIÓN Y 
LAS CONDICIONES DE ATENCIÓN AL CIUDADANO, EN ARAS DE PROTEGER 
LA SALUD DE LA POBLACIÓN MAS VULNERABLE. . 

programa "PLAN MIL" de la Dirección Regional de Salud del Gobierno Regional de Lima y al 
encargado del programa ''PLAN MIL" de la Unidad Ejecutora del Hospital de Barranca - 
Cajatambo y SBS a fin de que informen lo siguiente: 
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.. «él ..... 
Sr. Wrl kJ{(;f;_f,ael AcP.vedo V~lerio 

onscjero [1<.:eion~I do Yauvcs 

Sr. Luis Ant nio Núñez LÓpC!Z 
Con~c.:ícro Re .ion.~I de H11a1 ochirt 

@JÍi¡¡Jj. 
, , -.~; ,....,-iI:.:·:.: '.,!J";.¿," .. , •. , ........• 
Sra. Limsay Andrea Bernal Quinteros 

r:unsejt'r~ lkeiurrnl dél luuuru 

! // r/ff !/l¡j)J 
""'""v' .. 

Sra. Blanca CP.r.ili;i V\r.ent~ Pr¡¡<i~ 
Consejera l\ceionül de Cañete 

-~~....#' .s;,. ..... 
.... ,., :-:-: ,¿ , ~ 

Sra, Mt,rk) uue sr111to~eó11 
ConsP.jera Regional ele .anta 

~v"·", 

/-..... -- 
L_-_6-·'.-~-:{:----:_~~?!"" ;¿( _) 

... ~ , .. ,, ---·-..-, '"':\ -. ·-.·-·. ;..,;;;. 

~s(a. Susana Gregaria Sol6rzano Mugruza 

w2,V ::]:":·:~ 
,., f..'::_'}) , , , , , 

S~ lctor Hugo Huaccho Salas 
Co sejcr o Regiurral de Huural 

Sr. Ronald AJ.li rto Soberón Vizcarra 
Cot1/pl'b llc:¡lio11~I de B.1rra11cr, 

ING. PEORO CAHUAS, DIRECTOR REGIONAL DE LA DIREFOR 
Buenas tardes señor presidente con su venia, a cada uno de los consejeros regionales, bueno se 
me ha invitado para informar con respecto a la autorización como DIREFOR para que se haga un 
estudio de restos arqueológicos y se le na pasado una carta, con oficio a usted para explicarle por 
qué nosotros no podemos dar la autorización. Entonces voy a leer el informe número 624 de la 
abogada Sayuri Murrugarra Sifuentes que es nuestra directora de asesoría legal dirigido a mi 

a..Y-~ambién le he hecho con respecto a la sesión de consejo, tengo el agrado dirigirme a 
que me íante el oficio número 238 - 2024 de fecha 4 de diciembre del 2024 el secretario de 
JO nos po e en conocimiento la invitación a participar de manera obligatoria y presencial a la 

eslón de cons jo ordinario del pleno del Consejo Regional de Lima realizarse el día miércoles 11 

PRESIDENTE DEL CONSl:JO REGIONAL DE LIMA 
Muy bien, muchas gracias señor secretario vamos a dar pase por favor al director, al ingeniero 
Pedro Cahuas Director Regional de la DIREFOR, ingeniero muy buenas tardes, bienvenido aquí al 
consejo y tiene el uso de la palabra sobre el punto. 

DIRECTOR REGIONAL DE FORMALIZACIÓN DE PROPIEDAD RURAL 

INVITADO: 

- INFORME REFERENTE A LA AUTORIZACIÓN PARA EJECUTAR 
INTERVENCIONES ARQUEOLOGICAS REQUERIDAS PARA EL ALCALDE 
DISTRITAL DE SANTA MARÍA. 

SECRETARIO DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Punto N° 13 
CARTA N° 49-2024-LABQ, suscrita por la Sra. Limsay Andrea Bernal Quinteros - consejero 
regional por la provincia de Huaura, la misma que solicita que se considere como punto de agenda 
convocar al director de DIREFOR- GOBIERNO REGIONAL DE LIMA a fin de que sustente lo 
siguiente: 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
No se preocupe, muy bien pasamos al siguiente punto que está pidiendo la consejera, punto 
número 13. 

Bueno siendo respetuosos el documento ha llegado a la dirección regional de salud Lima, han 
convocado al director general, justamente mi equipo técnico se está comunicando, si pudieran 
esperar unos minutos me indican. 
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Sra. Lims,1y Andr ea Bernal Q11lnteros 
Co11sejeta ReeionJI de Huaur a 

gpf--/9t, ' ................................... ~!.. ..... 

Consejero Reeional de Barra11ca 

C~j~-0-~ ¿c_r:) ::::=%.~.-!! r-· 
\ :<. , , :::':::-:;;;;-;a~ ,~.::.:i-:;- , :~ .. 
\¡:~: Su~ana Gre¡¡oria Solórzuno Mugnua Sra. Merlc Rita Santo\eón 

Consejera 11egional de C~jutanibo Consejera R~ceional d :antJ 

(1 '~) " ~ ·1.._/J_,l>- '\\- ~ ......... A ···························· ······························ 1--y. Victor Hugo Huuccho Salas Sr. Luis Anto¡o Núílt'l Lóp ez 
Fonr,cjero Re,;lonal de Huaral Con~ejero Re¡;I \ nal de Huarochtr! 

;;·;;~;-· ;;;;;;;:;;, 

....... 7 . 
."ílonald Alberto Sob er ón vlzcarra 

En este sentido queda entendido que los componentes de la DIREFOR son procedimientos de 
saneamiento físico legal y formalización de predios rústicos y de tierra eriazas habilitadas que se 
encuentran regulados en la ley 31145 y su reglamento aprobado mediante decreto supremo 
número 014-2022 MINAGRI y además todo acto administrativo relacionado con dicho 
procedil]]lent.o.s por lo que siendo que en el presente caso se solicitan pronunciamiento respecto al 
co eñtimiento~preso del titular a quien ejerza la representación de la Dirección Regional de 

ormalización de la Propiedad Rural DIREFOR, para ejecución de intervenciones arqueológicas 
____ ___,._,sobre ~~~~!a~j;das por proveedores informales con fines de actualización que Informa et 

e str~~.} das por las agrupaciones SOL y MAR en el distrito de santa María provincia 

.~. 
Sra. Blanca Cecilia Vicente Prnda 

Consejera RegionJI de Cal'\\:le 

de diciembre a partir de la 1 de la tarde la misma que se llevará a cabo en las instalaciones de 
esta sala, en este sentido se hace mención que la revisión a los cuántos sobrantes del presente 
expediente se puede observar la carta número 49-2024 de fecha 28 de noviembre del 2024 a 
través del cual la consejera regional Limsay Andrea Berna! Quinteros solicita que convoque a 
sesión de consejo ordinario a la Dirección Regional de Formalización de la Propiedad Rural 
OIREFOR, a fin de que informe respecto a la autorización de ejecutar intervenciones 
arqueológicas requeridas por el alcalde distrítal de Santa María. corresponde mencionar que la 
municipalidad dlstrltal de Santa Maria ha presentado ante el Ministerio de Cultura el expediente 
administrativo número 0015011, en el cual la agrupación SOL y MAR solicita acogerse al decreto 
supremo número 009~2022 en donde se dispone medidas excepcionales que permitan evaluar la 
procedencia de ejecutar intervenciones arqueológicas sobre áreas ocupadas por privaciones 
informales con fines de actualización de información catastral y sus lineamientos aprobado 
mediante resolución ministerial número 319 ~ 2022 de fecha 1 o de octubre del año 2022, al 
respecto se precisa lo siguiente mediante Ordenanza Regional Nº 009-20212 del Consejo 
Regional de Lima el 9 de agosto del año 2012 se aprobó la creación de la Dirección Regional de 
Formalización de la Propiedad Rural OIREFOR. Así mismo se aprobó el reglamento de 
organización y función de la Dirección Regional de Formación de la Propiedad Rural DIREFOR, 
siendo el objeto el objetivo principal ejecutar el proceso de formalización de la propiedad rural a 
nivel de la jurisdicción del Gobierno Regional de Lima con el objeto de generar derechos de 
propiedad, seguro jurídicamente y sostenible en el tiempo participando en la formulación y 
actualización permanente del catastro rural a nivel de la región, que la Dirección Regional de 
Formalización de la Propiedad Rural DIREFOR del Gobierno Regional de Lima. en la entidad es la 
entidad responsable de la política de saneamiento titulación de las propiedades agrarias del 
departamento de Lima, facultad establecida en el inciso n del artículo 51 de la Ley 27887 Ley 
Orgánica de los Gobiernos Regionales. es decir promover, gestionar y administrar el proceso de 
saneamiento físico legal de la propiedad agraria con la participación de los actores involucrados 
cautelando el carácter imprescriptible, inalienable, inembargable de las tierras dé las comunidades 
campesinas y nativas teniendo competencias exclusivamente en saneamiento y titulación de la 
propiedad agraria, siendo su ámbito de competencia la región Lima provincias. 
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Sra. Blanca Cetilia Vicente Pruda 
ConseJ~ra RL•giorial de Cañete 

Sra. Su~una Gregoria Solórzano Mugruza 
Consejera Regional de C,1J¡¡tarnbo 
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CONSEJERA REGIONAL LIMSAY ANDREA BERNAL QUINTEROS 
Gracias presidente por la palabra, también al funcionario por haber venido, si bien es cierto 
nosotros ya hemos tenido reuniones anteriormente para que nos expliquen un poco el caso 
presidente y justamente por eso ya lo habíamos hace más de un mes puesto o se había 
presentado por parte de la asociación Sol y MAR, entonces habíamos entendido que si bien es 
cierto podía ceder o de alguna manera el trabajo se quedaba dentro de esta dirección, pero al 
enterarme que teníamos nosotros que aprobar eso sí me parecía un poco complicado tedioso 
quizás el caso debería pasar con los asesores para que también de alguna manera esta 
asociación no se sienta quizás en el abandono de que su caso pueda quedar en el aire, o sea 
nosotros como consejo decirnos no, nosotros tampoco tenemos que aprobar entonces quien más 
los va apoyar en esta gestión, porque lo que ellos quieren es en un futuro en esa línea de tiempo 
formalizar es to que quieren, es el objetivo final, en realidad todo esto es un proceso, los 
ministerios también ponen presidente muchas trabas. ellos piden señala así de simple tú, tu. tu, 
todo el mundo es responsable y al final nadie, entonces esta asociación se siente desprotegida, es 
más ni el alcalde les puede otorgar esa tranquilidad de que ellos continúen con el proceso y es por 
eso que pediría al pleno del consejo por su intermedio presidente que pueda participar la 
arqueóloga que está aquí presente quien está llevando el caso para que se pueda entender un 
poquito más presidente, por favor. 

~~EL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Muy bien, para tjpe nos pueda explicar de manera técnica señores consejeros está bien, después 
también capaz hacer uso de la palabra a nuestro asesor para ver la viabilidad del tema, a ver el 

queólogo o a' q I eólo , a ver por favor, buenas tardes. ___ _,.._- 

PRESIDENTE DEL CONSEJO REGIONAL DE LIMA 
Muy bien director, creo que ha hecho su informe consejera Limsay sobre su pedido. 

de Huaura departamento de Lima, encontrándose dicho sector en zona urbana y configuracíón 
urbana, lo cual imposibilita a nuestra representada corresponder a solicitud de la entidad edil. Por 
ende de la Dirección Regional de Formalización de la Propiedad Rural DIREFOR no tiene 
competencia sobre dicho ámbito, eso es lo que le hemos contestado señor presidente, corno 
sugerencia ya hemos tenido nosotros este inconvenientes cuando hemos querido pasamos de 
nuestro reglamento tenemos un antecedente que sucedió con la gestión anterior que el director en 
ese entonces agarró sacó una resolución y mandó a los bienes nacionales ciertas propiedades 
que le correspondían directamente a Gobierno Regional sin haber pasado por la sesión de 
consejo, en este caso yo sugiero mi presidente que se podría dar la autorización pero no nosotros 
como Dirección Regional de formalización sino ustedes corno Consejo Regional ¿Por qué? Porque 
ustedes son los dueños de todo lo que pertenece, así este a nombre de la Dirección Regional de 
Formalización. 
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